

А. Маркусън

# СЪДБОНОСНИЯТ НЕДЕЛЕН ЗАКОН

София, 2005 г.

National Sunday Law  
A. Jan Marcussen 1992

# 1. Двурогият звяр

Беше втори август. Иракските танкове нахлуха в Кувейт - смазаха правителството и промениха живота на милиони ужасени хора. Народите трепереха. Много от тях тръгнаха към демокрация. Дали едно световно правителство ще донесе рай на земята? Дали тероризмът, като някакъв огромен октопод, ще погълне света? Или Трета световна война ще приключи всичко?

Ще предприемем невероятно пътешествие зад кулисите и ще видим потресаваща гледка.

Много погледи са отправени към Съединените щати. Те все още са най-великата крепост на свободата в нашия свят на безредие.

Ветеранът и коментаторът на новините, Уолтер Кронкит, след отчайващ преглед на някои кризи в чужди страни направи заключение за Съединените щати: "Те са, каза той, последната надежда на човечеството."

Но нещо става в нашата страна. Нещо странно. Нещата се променят. Забелязали ли сте тенденциите? Куршуми простреляха главата и врата на един президент и той се строполи на задната седалка на служебната си лимузина. Нацията беше потресена. Президентът Кенеди беше мъртъв.

Моят стомах беше свит на топка, когато карах към къщи този следобяд. Хората блуждаеха наоколо по улиците или си отиваха мълчаливо у дома. Някои плачеха. От началото на 60-те години убийства, демонстрации, мошеничества и мистификации дойдоха върху нас със скоростта на изпепеляващ огън. "През нощта на 13 март 1964 г. тридесет и осем души, гледайки навън през прозорците на домовете си в спокоен, с добра репутация квартал на Ню Йорк, станаха свидетели на убийство, което продължи половин час и не направиха нищо!

Тридесет и осем души гледаха как Катрин Геновесе беше намушквана многократно пред входа на нейния дом и не ги беше грижа. Те само се навеждаха навън през прозорците, сякаш гледаха нощно представление в очакване да приключи и да се върнат в леглата си!"

Но становищата се променят. Днес хората са разгневени от престъпността. Крадец, който грабна чантата на една дама наред градската улица, беше подгонен от гневни случайни свидетели и бит до смърт! Ужасът на нашето време определя нашите позиции. Сега ще отидем зад кулисите и ще открием документираната история на голямата криза, която идва крадешком върху нашата земя.

Всичко започва на гол каменист остров. Хоризонтът открива простор на безкрайна морска шир. Една самотна фигура почива на голия край на отвесна скала. Неговото име е Йоан Богослов. Той е погълнат от видение. Това, което той вижда, е фантастично! Странни зверове. Сблъскващи се армии. Народи, които се надигат.

Не е изненадващо, че най-великата нация на света ще бъде спомената в пророчеството. Това, което Йоан вижда, предвещава събития, които се оформят в Съединените щати, които повече от сигурно ще засегнат и вас!

Наблюдавайте внимателно сега, когато сцената се разкрива. *"И видях друг звяр, който излизаше от земята и имаше два рога, прилични на агнешки, а говореше като змей"* (Откровение 13:11). "Звярът" в пророчествата представлява "царство" (Даниил 7:23).

Когато звярът излиза от морето, това символизира, че произлиза от *"люде и множества, народи и езици"* (много силно населени райони) (Откровение 17:15). Когато излиза от "земята", е точно обратното. И така - има нация, която води началото си от пустинен район. Вместо да побеждава други сили, за да установи себе си, тази нация ще се въздигне на

територия, която никога не е била населена. Ще бъде страна новооткрита, а не победена. За разлика от често напояваните с кръв земи на Европа, тя ще възникне тихо, миролюбиво, “като агне”.

Можете ли да познаете коя нация от Новия свят възлезе в мощ, давайки обещание за сила и величие, нация, която да отговаря на тези описания?

Разбира се! Съединените щати.

Покълна като растение от щамта. Известен автор от миналия век говори за “мистерията” на нейното появяване от “нищета” и добавя: “като безшумно зърно ние се превърнахме в империя”.

*“И имаше два рога, като агнешки.”*

Рогата, приличащи на агнешки, символизируют младост, благост, гражданска и религиозна свобода. Декларацията за независимостта и Конституцията на САЩ отразяват тези благородни възгледи. Тези принципи направиха нашата нация велика. Потисканите и гонените от всички земи, гледаха на Съединените щати с надежда.

Но звярът с рога *“като агнешки”*, *“говореше като змей”*. *“Той упражняваше цялата власт на първия звяр в неговото присъствие, и принуди земята и живеещите на нея да се поклонят на първия звяр, чиято смъртоносна рана бе оздравяла. И вършеше големи знамения, дори предизвика и огън да слиза от небето на земята пред човеците”* (Откровение 13:12, 13).

Невероятно!

Дръжте будно вашето внимание! Разкривайки драмата, ще видите най-невероятни чудеса.

*“... Като казваше на живеещите на земята да направят образ на звяра, който беше ранен от сабята и оздравя”* (Откровение 13:14).

Можеш ли да си представиш, че Съединените щати са в

състояние да направят подобно нещо?!

Как е възможно това да се случи?

Наблюдавайте внимателно!

Рога като агнешки и след това глас на змей, промяна на личността. Реална промяна! Говоренето *“като змей”* означава използване на насилие. Този принцип, както ще видим, беше използван от звяра, подобен на леопард – (първият звяр в Откровение 13 гл.), който наложи религиозни ритуали чрез закон! Такова действие от страна на правителството на Съединените щати ще бъде в пряко противоречие с възвишения принцип за религиозна свобода. Конституцията предвижда, че “Конгресът не трябва да прави закони на основа на религия или закони, забраняващи свободното практикуване на религия.”

Говори *“като змей”* - нашата нация? Чувате ли нейното възбуждане? Забелязали ли сте становищата, все понетолерантни и гневни напоследък? Гневни към престъпността, гневни към политическата, религиозната и социалната корупция?

Като имаме предвид ужасяващите тенденции на времето, става ясно защо нацията *“говори”* по този начин. За една година Америка изразходва 4 милиарда долара за порнография. Разводи засягат десет милиона семейства, рушат живота и разбиват сърцата. Масови убийства, пренебрегване на хората в напреднала възраст, малтретиране на жени и дори на бебета, натъжават сърцето. Хора, обладани от зли духове, отнемат живота на мъже, жени и малки деца.

Милиони американци са пристрастени към марихуана, хероин и други наркотици, гледат на света под различен ъгъл, шокират обществото с извратени криминални деяния.

Неотдавнашен рапорт до Федералната комисия за комуникации декларира: “Всяко американско дете от 5 до 14 годишна възраст чрез телевизията става свидетел на насилствено уни-

щожение на средно тринадесет хиляди човешки създания". Сенатската подкомисия на Съединените щати разкри, че за едно десетилетие насилието, видяно по телевизията, е нараснало неимоверно много и престъпността в реалния живот е нараснала с близо 200 процента.

Видеофилми (ужасно е дори да се назоват по име) пълнят домовете и умовете на млади и стари.

**ПРОСТИТУТКИ, ХОМОСЕКСУАЛИСТИ И НАРКОМАНИ** взаимно се заразяват от СПИН и АРС (състояние свързано със СПИН) и "споделят" тези заболявания с невинните. Броят на бедните страдащи, които стенат в отчаяние, обречени на гибел, непрестанно расте.

Изказване на един коментатор: "Повече от сигурно Америка се препъва стремглаво към пропастта. Препъвайки се по нанадолниците на безнравствеността, тласкана от нарастващата движеща сила към точката на невъзвръщение".

Престъпността се удвоява на всеки десет години.

А икономиката?

Страната е фалирала. Така е затънала в дългове, че мнозина се чудят докъде ще стигне. Много семейства на пенсионери или са изгубили право на купони и медицински карти, или са принудени да предприемат развод и да живеят извънбрачно, за да ги запазят.

Политическата и религиозната корупция са причина дори конституцията да бъде атакувана!

Хората са гневни. Нацията е гневна. Думите, изречени от йезуитски свещеник: "Аз не мога да разбера уважението, което всеки един тук привидно оказва на американската конституция. Аз искам да чуя някои американци да се изправят и да извикат: "Дайте ни справедливост. Дайте ни благополучие. И то ... съгласно американската конституция," тези думи са ехо от бързото изпълнение на пророчеството.

Учудващо ли е тогава, че нашата нация ще говори "като змей"?

Малко странно е, че проповедници из цялата страна, в стремежа си да спрат обречеността на нацията, раздвижиха милиони хора в политическа акция. Възниква чувството, че непременно трябва нещо да се направи. Водачи на "електронни църкви" (телевизионни евангелисти) започнаха кампания за пробуждане на 50 милиона християни! Огромна е кампанията за обединение на силите за общо благо.

Пат Робертсън, проповедник, основател на Клуб 700, който успя да се домогне до самия връх на политическата стълба, каза: "Ако християните желаят нация и свят, преобразен по хуманистичен модел, жизнено важно е ние да отнемем контрола над правителството на Съединените щати от Тристранната комисия и Съвета за чуждестранни връзки." Той говори за обръщане към Бога, "за активизиране на християните в политическа акция".

U.S. News World Report: заяви: "Политическата свещена война без precedent е в пълна сила в нашата страна."

Силно разпространено е чувството, че само ако нашата нация се върне отново към Бога, ние ще можем да подобрим окаяното си състояние. Водачите казват, че това може да се осъществи само чрез християнско обединение. "Робърт Грант, водач на "Християнски глас", предупреди: "Ако християните се обединят, ние ще бъдем в състояние да направим всичко. Ние ще прокараме всякакъв закон или поправка. И точно това възнамеряваме да направим." Той заяви по Националната телевизия: "Ние можем да направим всичко, можем да променим конституцията. Ние можем да изберем президент. Ние можем да променим или да създадем всякакъв закон в страната. Належащо е да го направим. Ако трябва да живеем под закон, а така трябва да бъде, ние трябва да живеем под морален и Божи закон." Това не е мнението само на един човек. В писмо, адресирано до председателя на Религиозната кръгла маса, беше запитано - дали е вече време някой да повлияе на



законодателството да направи неделята ден за богослужение в нашата страна?

В отговор, изпълнителният директор Х. Едуард Роун написа: "Да, президентите трябва настоятелно да легализират и прокламират това".

Учудваща е динамичността, с която общонационалните вестници и телевизия апелират към масите, че "Правителството носи отговорността да узакони установяването на национално съблюдаване на неделния ден." И че "няма да има изход от настоящото икономическо бедствие, докато не се наложи стриктно национален закон за съблюдаване на неделния ден."

Не трябва да се изненадваме, че при прослушване на законодателството на Южна Каролина, настоятелното искане на самия щатски представител Андерсън за неделен закон, който да подобри състоянието на обществото, предизвика бурни овации. Кой може да повярва, че и президентът на Съединените щати, изяви готовността си да стори това, което нито един президент на Съединените щати не беше в състояние да направи:

- да подкрепи законодателството, което ще подпомогне сгромолясането на разделението между църква и държава.

*"... а говореше като змей. Той упражняваше всичката власт на първия звяр в неговото присъствие"* (Откровение 13:11, 12).

Все още нищо не сме видели! Пригответе се да узнаете някои шокиращи факти.

Сега големият въпрос е: Кой е първият звяр?

## 2. Звярът разпознат

*“И видях звяр, който излизаше от морето и имаше десет рога и седем глави; и на роговете му десет корони, а на главите му богохулни имена”* (Откровение 13:1).

Това е звярът, който носи ужасния белег. Този белег ние категорично не желаем да приемаме! Най-страшното предупреждение на всички времена е отправено против него: (виж Откровение 14:9, 10). Но преди да узнаем какъв е белегът, трябва да открием - кой е звярът. И то няма да бъде никак трудно. Всъщност, Библията прави това така ясно, че аз просто ще изредя характеристиките и вие ще бъдете в състояние да ми кажете кой е той! Готови ли сте?

1. “Звярът” в пророчеството е символ на царство, народ, сила. Пророческата книга на Даниил ни казва: *“Той каза така: Четвъртият звяр ще бъде четвъртото царство на света”* (Даниил 7:23).

2. Този звяр излиза *“от морето”*. Когато звяр възлиза *“от морето”*, винаги става въпрос за сила, издигаща се в гъсто населен район; измежду *“люде и множества, народи и езици”* (Откровение 17:15). И ще трябва да победи управляващото правителство.

3. Този звяр има седем глави и десет рога. Главата изобразява главната квартира на правителството. Помнете, че областната управа се нарича *“областно седалище”*.

“Рог” е символ за цар, управител. *“А за десетте рога, те са десет царе, които ще се издигнат от това царство”* (Даниил 7:24). Звярът е сила, с човек начело. Вие ще се убедите, че Библията се самопояснява.

4. Звярът има *“богохулни имена”* (Откровение 13:1).

Какво е богохулство?

Отново Библията дава дефиниция. В Йоан 10:32,33 се казва,

как евреите се готвеха да убият с камъни Исус. Той ги попита, защо се готвят да Го убият с камъни и те отвърнаха: *“Не за добро дело искаме да Те убием с камъни, а за богохулство, защото Ти, бидейки човек, правиш Себе Си Бог.”*

Удивително! Богохулство е за човек да твърди, че е Бог! Разбира се, Исус не богохулстваше, защото Той е Бог. Но има и нещо друго, че всеки, който не е Бог, а твърди че е, богохулства.

В Марко 2:5-11 се разказва историята на парализиран човек, който искаше да влезе в къщата, където беше Исус, но не можеше, поради множеството, изпълнило дома. Най-накрая той склони своите приятели да го занесат на покрива на Петровата къща, да разкрият покрива, така че да могат да го спуснат долу в стаята, където Спасителят поучаваше.

Като слезе долу, Исус се вгледа в неговите молеци очи и знаеше, че този беден човек се нуждае от опрощение и мир с Бога много повече дори, отколкото от физическо изцеление. Исус му каза: *“Синко, прощават ти се греховете.”*

Можеш ли да си представиш чудесния мир и радост, които нахлуха в неговата душа? Но религиозните водачи не ги беше изобщо грижа за неговата душа. Те се опитваха само да доловят някоя дума, казана от Исус, която да могат да използват срещу Него, за да Го осъдят на смърт. Библията казва, че те си мислеха: *“Тоя защо говори така? Той богохулства. Кой може да прощава грехове, освен един Бог?”* Спасителят позна техните мисли и каза: *“Защо размишлявате това в сърцата си?”* Кое е по-лесно да река на паралитика: *“Прощават ти се греховете или да река: Стани, вдигни постелката си и ходи.”* Исус излекува човека пред техните очи и за огромно удивление на присъстващите, изцеленият стана и излезе от къщата.

Отново Исус не извърши грях богохулство, чрез опрощение греховете на човека, защото Той е част от Божеството и имаше

съвършено право да направи точно това. На всеки, на когото би желал, може да каже тези благи думи на опрощение и самият мир от небесата, ще залее душата. Той може да каже: "Иди и повече не греш" и грешните, депресираните, тъжните, недостойните ще се извисят с мир в сърцата. Ще започнат нов и себеотрицателен живот на послушание пред Бога - щастлив живот, изпълнен с мир. Евреите са могли да Го удрят в лицето и да притиснат корона от тръни върху това свято чело, могли са да Го бият до разкъсване на тялото, но никой не може да ограби царското Му право да прощава дори и на най-големия грешник - царското право на един чудесен Спасител!

Но за всеки, който не е Бог, да твърди, че опрощава грехове, е богохулство.

За звяра е казано: "...и на главите му богохулни имена" (Откровение 13:1). Самите водачи на тази сила ще предявяват претенции, че са Бог на земята и че имат сила да опрощават човешките грехове!

5. "...и змеят даде нему силата си, престола си и голяма власт" (Откровение 13:2).

Ясно е, че звярът получава "престола си" и "власт" от змея. Но кой е змеят?

Ето отговорът: "Той улови змеят, старовременната змия, която е дявол и Сатана, и го върза за хиляда години" (Откровение 20:2). Змеят е Сатана. Но има още нещо.

"И яви се друго знамение на небето, и ето голям червен змей, който имаше седем глави и десет рога и на главите му седем корони. И опашката му, като завлече третата част от небесните звезди, хвърли ги на земята; и змеят застана пред жената, която щеше да роди, за да изяде чадото ѝ, щом роди. И тя роди мъжко дете, което има да управлява всичките народи с желязна тояга; и нейното чадо бе грабнато и занесено при Бога, дори при Неговия престол"

(Откровение 12:3-5).

Преди няколко години човек от Чикаго твърдеше, че той бил “мъжкото чадо”! Възможно ли е да е той? Едва ли.

Откровение 19:15, 16 ни показва, че “мъжкото дете” е Христос.

Така че “змеят” представлява не само Сатана, но също царство, чрез което Сатана се опитваше да убие бебето Исус в момента, в който Той беше роден. Кое беше това царство и кой беше този цар, който издаде указ за избиването на младенците във Витлеем? Разбира се, беше цар Ирод. Той беше назначен за представител на Рим. Ето и друга развръзка. Звярът взима своята сила, престол и власт от Рим!

Ясно е. Змеят е Рим. Рим беше империята, използвана от Сатана в опита му да унищожи Спасителя на света. Нека сега да погледнем по-отблизо.

Змеят (Рим) имаше “десет рога”. Рог расте по главата на животно. Рог, както вече знаете, е символ на цар. Когато Римската империя се сгромоляса, обособиха се десет области. Варварските племена притесняваха Римската империя в течение на много години, докато тя се разпадна на части и десетте области бяха управлявани от десет царе. Те бяха: алеманите (Германия), франките (Франция), бургундите (Швейцария), суевите (Португалия), англо-саксонците (Британия), вестготите (Испания), ломбардите (Италия), вандалите, остготите и херулите. Последните три бяха унищожени от Римския папа, защото отказаха да станат “християни”. Армиите на император Юстиниан обединиха усилията си с тези на папата, изтласкаха остготите от Рим. Те изчезнаха. В 538 г. сл. Хр., папата взе властта над града, след като императорът издаде указ, че той, папата, ще бъде глава на всички християнски църкви. Тези десет области на Рим са десетте рога на “змея”. (За повече подробности виж Приложение 1.)

Вижте сега следващото поразително свидетелство:

6. *“И ще му се поклонят всички, които живеят на земята, всеки, чието име не е било записано от създанието на света в книгата на живота на заклания Агнец”* (Откровение 13:8). Това не е само политическа, но и религиозна сила. Сила, която настоява да бъде боготворена и го постига.

7. Това е световна сила. *“И цялата земя удивена отиде след звяра”* (Откровение 13:3).

Може би вече знаете кой е *“звярът”*? Имате ли предвид някоя световна политическа и религиозна сила, оглавена от човек, който да твърди, че е Бог на земята и е способен да прощава грехове? Който получи своя *“престол”* от Рим? Църковно управление, след чийто ръководител *“удивено отиде”* цялата земя?

Нека сега да кажа нещо много важно. Виждате ли, че причината, поради която Бог говори така твърдо против боготворене на *“звяра”*, е любовта Му към хората. Той обича всички. Читателю, Той обича и теб. Знае, че е невъзможно човек, който следва тази сила и получи белега ѝ, да бъде щастлив. Той знае, че *“...не ще имат отдих ни денем, ни нощем, нито кой да е, който приема белега на името му”* (Откровение 14:11). За последвалите тази сила няма отдих. Бог ни обича много и ни предупреждава по възможно най-мощния начин, познат на човека. Слушайте това:

*“И друг, трети ангел вървеше подир тях и казваше със силен глас: Ако някой се поклони на звяра и на неговия образ и приеме белег на челото си или на ръката си, той ще пие от виното на Божия гняв, което е приготвено чисто в чашата на гнева Му”* (Откровение 14:9, 10).

Силен език. Езикът на обичта е винаги силен, когато става въпрос за живота и смъртта на тези, които са обичани. Аз ви питам, какво повече Той може да направи? Бог изпрати Своя единствен Син да умре с най-страшната смърт на наше място. Затова Бог иста нито един човек да не преживее ужасната

гибел на тези, които следват звяра и получават неговия белег. Исус ни даде път на избавление. Той изстрада агонията на Гетсимания и мъчението на мнимия съдебен процес, по време на който бе бичуван до кръв. Кланяха Му се подигравателно и Го удряха с пръчки по главата, положиха тръни на челото Му, разраниха до кръв Неговото лице. Гледаха Го изнемощял да следва пътя към Голгота; Божият Син падаше по лице в праха. Той преживя ужаса на нашите грехове, когато Неговата кръв се стича капка по капка по подножието на кръста.

Гледай Неговите потръпващи устни, когато вика: *“Боже мой, Боже мой, защо си ме оставил?”* Той виси там - като змия на прът, гърчейки се в агония, пиещ последните капки на Божия гняв против греха. *“И както Мойсей издигна змията в пустинята”*, Исус беше издигнат за тебе. Виждаш ли? Той направи всичко за тебе. Той изтърпя наказание, каквото ти и аз заслужаваме.

Виждаш ли защо нашият Небесен баща е така обезпокоен да не следваме звяра, нито да получим неговия белег? Ние не се нуждаем от това жестоко наказание. Исус заплати всичко. Когато забиваха гвоздеите в Неговата плът и Исус се молеше: *“Отче, прости им, защото не знаят, какво правят”*, се молеше за тебе и за мене. Той се молеше за тебе! Ще Го избереш ли сега за твой личен Спасител и ще Го последваш ли до края?

Ще бъдеш щастлив, че си сторил това!

С вяра в Него, покорен Нему, дори до смърт; пребъдвайки в Неговата любов чрез молитва и изучаване на Библията, пълно предаване и изпълнени с обич и щастие взаимоотношения, само тогава ще бъдеш запазен от боготворене на “звяра” и не ще получиш неговия “белег” - само тогава.

Скоро вие ще видите защо.

Друго нещо, което трябва да разберем, е, че разкривайки звяра, Бог не говори за искрени хора, които участват поради “незна-

ние”. Разбирате ли, какво имам предвид? Когато го разкрива, Той говори за “системата”, за водачите, които знаят какво правят и съзнателно не се подчиняват, а променят Божието слово. Виждате ли? Нашият Бог е нежен Баща. Той държи отговорни тези, които разбират, какво заповядва Библията и знаейки, не се подчиняват, или тези, които бягат от слушане Неговите думи и са “доброволно незнаещи”.

Звярът съществува сега. Много искрени християни, които сега са въввлечени в служене нему, скоро ще научат истината за него. Те ще чуят Божия призив да излязат от това служене и ще се отзоват. Не се лъжете, мислейки че “звярът” е компютър, някъде в Европа. Това е само димна завеса, за да се отклони вниманието на хората от пътя, който Библията сочи. Божието слово е така ясно, че дори искрено дете може да прозре.

Следващата точка в разкриване на “звяра” е изумителна:

**8.** Ето характеристиките на четирите звяра (нации), които съществуваха преди него. Следете внимателно: *“И звярът, който видях, приличаше на леопард и краката му бяха като крака на мечка и устата му като уста на лъв; и змееят даде нему силата си, престола си и голяма власт”* (Откровение 13:2).

Кои народи са това? Библията ни казва. Същите четири звяра откриваме в Даниил 7 глава. *“Тия четири големи звяра, каза той, са четири царе, които ще се издигнат от земята”* (Даниил 7:17). Това се четирите световни империи, господстващи последователно от времето на Даниил до времето на разпадането на Рим. Те са Вавилон (605-538 пр. Хр.), Мидо-Персийската (538-331 г. пр. Хр.), Гръцката (331-168 г. пр. Хр.) и Римската империя (168 пр. Хр. - 476 сл. Хр.).

Ето пълното описание на събитията от 7 глава на пр. Даниил: *“Даниил проговаряйки рече: Видях в нощното си видение, и ето четирите небесни ветрища избухнаха върху голямото море. И четири големи зверове излязоха из морето, различни*



един от друг. Първият бе като лъв и имаше орлови крила, а като го гледах, крилата му се изскубаху и той се издигна от земята и биде заставен да се изправи на две нозе като човек и даде му се човешко сърце. След това, ето друг звяр, вторият, приличен на мечка, който се подигна от едната страна и имаше три ребра в устата си между зъбите си; и му казваха така: Стани, изяж много месо. Подир това като погледнах, ето друг звяр, приличен на леопард, който имаше на гърба си четири птичи крила; тоя звяр имаше и четири глави; и даде му се власт. Подир това, като погледнах в нощните видения, ето четвъртият звяр, страшен и ужасен, и твърде як; той имаше големи железни зъби, с които пояждаше и сломяваше, като стъпкваше останалото с нозете си; той се различаваше от всичките зверове, които бяха преди него; и имаше десет рога. Като разглеждах роговете, ето, между тях излезе друг рог, малък, пред който три от първите рогове се изкорениха; и ето, в тоя рог имаше очи като човешки очи и уста, които говореха надменно” (Даниил 7:2-8).

Това е картината. Пророчеството е дадено още във времето на Даниил.

Ето ги четирите велики империи:

*Лъвът* - Вавилон.

*Мечката* - Мидо-Персия.

*Леопардът* - Гърция.

*Страшният звяр* – Древно езическият Рим.

Тъй като звярът с белега прилича на тези четири звяра от пророчеството, нека да ги разгледаме отблизо.

Вавилон, представен от двукрилият лъв, господстваше над света, когато Даниил пророкуваше. В развалините на древния Вавилон днес все още може да се видят счупени статуи на двукрилен лъв.

Лъвът - подходящ символ на Вавилон - най-великото от древ-

ните царства. Двете крила ни говорят за бързината, с която "златното царство" побеждаваше цивилизования свят на онези времена.

С какво "звярът" от Откровение 13 е като Вавилон?

**Древният Вавилон**, основан от Нимрод - правнука на Ной (виж Битие 10), повече от две хиляди години преди Христос, беше едно от чудесата на света. Беше планиран съвършен квадрат с голяма и висока стена дебела 265 м. Двеста двадесет и пет квадратни мили заградена площ беше планирана в чудесна симетрия и изпъстрена с пищни великолепни паркове и градини. С шестдесетте мили ров, с шестдесетте мили външни стени, с портите си от чист месинг, с висящите си градини, с тунела под реката Ефрат, със съвършеното съчетание на красота и защитеност, този град, събрал в себе си много чудеса на света, сам бе изумително чудо.

Императорите на Вавилон искаха да бъдат обожавани като богове. Чудесно е човек да бъде оценен, но да бъде боготворен от хората е богохулство и водачът на "звяра" прави точно това! А следващото царство?

**Мидо-Персия** взема властта през тази страшна нощ, когато цар Валтасар, последният цар на Вавилон, почти пиян, направи голям пир за хиляди от големците си и захвърли свещените съдове от Божия храм на земята. Това преля чашата.

Коленете на Валтасар се удряха едно в друго от страх, докато гледаше как безкръвна ръка чертае неговата съдба върху стената на царския палат. Виж описанието на тази страшна нощ:

*"Цар Валтасар направи голям пир на хиляда от големците си, и пиеше вино пред хилядата. Когато пиеше виното, Валтасар заповяда да донесат златните и сребърни съдове, които дядо му Навуходonosор беше задигнал от храма, който бе в Ерусалим, за да пият с тях царя и големците му,*

жените му и наложниците му. Тогава донесоха златните съдове, които бяха задигнати от храма на Божия дом, който бе в Ерусалим; и с тях пиеха царят и големците му, жените му и наложниците му... В същия час се появиха пръсти на човешка ръка, които пишеха, срещу светилника, по мазилката на стената на царския палат; и царят видя тая част от ръката, която пишеше. Тогава изгледа на лицето на царя се измени и мислите му го смуцаваха, така щото ставите на кръста му се разхлабиха, и колената му се удряха едно о друго” (Даниил 5:1, 2, 3, 5). Каква сцена!

При вида на тази безкръвна ръка, Валтасар е парализиран от страх. Той вика всички, “...вражарите, халдейците и астролозите”, но те не са в състояние да му помогнат. Най-накрая, по препоръка на царицата, въвеждат Даниил. Поквареният цар знае, че той е способен да тълкува сънища и да разгадава тайни, защото небесният Бог е с него. Но Валтасар мрази Бога и дори не поставя Даниил сред мъдреците. Но сега! Сега той е изплашен до смърт. По предложение на царицата викат Даниил. Вижте как се развиват събитията: “Тогава Даниил биде въведен пред царя. Царят, проговаряйки рече на Даниила: Ти ли си оня Даниил, който си от пленените юдеи, които дядо ми, царят, доведе от Юдея?” (Даниил 5:13). След като спомена неуспеха на своите магьосници да прочетат написаното на стената, царят каза: “Но аз чух за тебе, че си могъл да тълкуваш и да разрешаваш недоумения; прочее, ако можеш да прочетеш написаното и да ми явиш значението му, ще бъдеш облечен в багреница, златна огърлица ще се окачи около шията ти и ти ще бъдеш един от тримата, които ще владеят царството” (Даниил 5:16).

Пророк Даниил добре знаеше, какво щеше да се случи тази нощ и земното възнаграждение не го блазнаше. Само след няколко часа повечето от хората в този дворец щяха да бъдат мъртви. Той нямаше сърце за награди. “Подаръците ти, каза

той, нека останат за тебе и дай на другога наградите си, все пак аз ще прочета на царя написаното и ще му явя значението му” (Даниил 5:17).

След като напомни на царя неговото съпротивление и гордост срещу Бога, той му каза значението на написаното.

Ето я поразяващата вест.

*“И ето - заяви Даниил - “писанието, което се написа: М’не, М’не, Т’кел, упарсин. Ето и значението на това нещо: М’не: Бог е преброил дните на твоето царство и го е свършил; Т’кел: Претеглен си на везните и си бил намерен недостатъчен.; П’рес: Раздели се царството ти и се даде на мидяните и персите” (Даниил 5:25-28).*

Царят е изумен. Можете да си представите отчаянието му! Ала това напрежение нямаше да трае дълго.

*“В същата нощ царят на халдейците Валтасар биде убит. И мидянинът Дарий, който бе на около шестдесет и две години, превзе царството” (Даниил 5:30-31).*

Без корона и без скипър, Валтасар лежи - пурпурна мантия обвива земната пръст.

Двукрилият лъв беше мъртъв. Годината - 538 (пр. Хр.). Мидия и Персия под предводителството на Кир и Дарий взема властта. Мечката от съня на Даниил покори света.

По какво “звярът” от Откровение 13 прилича на Мидо-Персия? Мидо-персийците имаха правило - веднъж установен закон, никога не може да бъде изменен. Правителството се считаше за непогрешимо.

Вие ще видите скоро, че “звярът” има същата политика в управлението.

Мидо-Персия управляваше, докато империята се сблъска с млад човек, чийто военен гений бе изключителен - Александър Велики.

Той стана велик владетел на 25-годишна възраст!

Беше първи октомври 331 г. (пр. Хр.). Начело на своите армии

Александър срещна персийските сили, атакува и ги победи в битката при Арабела. Неговият военен гений превърна Гърция в световна империя.

Леопардът с четирите глави и четирите криле, от видението на Даниил, замести Мидо-Персийската мечка.

Но защо четири глави?

Александър победи света. Но не можа да победи себе си. В пиянска оргия той изпи Херкулесовата чаша, пълна с алкохол. Чашата бе огромна. Човешки стомах трудно може да поеме повече от литър. За ужас на всички, той изпи чашата два пъти! И това го уби. Александър умря от силна треска на 33-годишна възраст. Годината бе 323 пр. Хр. Неговото завещание повеляваше царството да се даде на "по-силния". Неговите четирима генерали - Касандър, Лизимах, Селевк и Птоломей поеха ръководството на империята и я разделиха на четири части. Това разделение е символизирано от четирите глави на звяра леопард.

А четирите криле? Те представляват бързина. Гърция победи света за 13 години. Постигане, равно на което не е имало никога.

(За повече сведения относно четирите разделения на Гърция, виж Funk and Wagnell's New Encyclopedia - "Александър III, с. 390, 391.)

Преди смъртта си Александър бе заповядал на поданиците си да го почитат като Бог. "Звярът" от Откровение 13 е "като леопард", защото е носител на гръцката култура и също има водач, който претендира да бъде почитан като Бог.

Кой е четвъртият "ужасен" звярът от Даниил?

*"Подир това, като погледнах в нощните видения, ето четвъртият звярът, страшен и ужасен и твърде як; той имаше големи железни зъби, с които пояждаше и сломяваше, като стъпкваше останалото с нозете си; той се различаваше от всичките зверове, които бяха преди него; и имаше десет*

рога.” *“Четвъртият звяр ще бъде четвъртото царство на света...”* (Даниил 7:7, 23).

**Четвъртото царство**, представено чрез този ужасен звяр, е **Рим**. Рим победи Гърция през 168 г. пр. Хр. и накрая **даде силата си на “звяра” от Откровение 13**.

От четвъртия “ужасен звяр” излиза “малък рог”. Тук има нещо удивително. Звярът от Откровение 13 и “малкият рог” от Даниил 7, са една и съща сила! Бог иска да бъде сигурен, че няма да остане никакво колебание коя е тази сила и затова я описва в двете пророчески книги.

Не са ли фантастични библейските пророчества! Погледнете описанието на “малкия рог”.

*“Като разглеждах роговете, ето, между тях излезе друг рог, малък, пред който три от първите рогове се изкорениха; и ето, в тоя рог имаше очи като човешки очи, и уста, които говореха надменно ... и ще покори трима царе. Той ще говори думи против Всевишния ... и ще замисли да промени времена и закони; и те ще бъдат предадени в ръцете му до време и времена и половина време”* (Даниил 7:8, 24, 25).

Ако сравните описанието на “малкия рог” с описанието на “звяра” от Откровение 13, ще видите, че те са една и съща сила. (За това удивително сравнение виж Приложение 1 А.)

Най-изненадващото за тази сила е, че *ще “замисли да промени времена и закони”* (Даниил 7:25). Тук става въпрос за човек, който се поставя наравно с Бога и си позволява намеса в Неговите закони - конституцията на Вселената! В богохулна дързост той върши своята работа.

Но Бог е казал: *“Всичките Му заповеди са непоколебими; Утвърдени са до вечни векове”* (Псалм 111:7, 8).

**9.** Следващата нишка, която потвърждава кой е звярът, е периодът от време, който Бог дава за господството му, преди той да получи *“смъртоносната си рана”*. Ще господства 1260 години. За да няма никакво съмнение в това, Той повтаря този

период седем пъти в Даниил и Откровение. (За подробно описание на това фантастично пророческо време виж Приложение 2.)

Остава само още една водеща нишка, преди да ви кажа кой е звярът.

Не само, че е същият като *“малкия рог”* от Даниил 7, но е също същата сила, на която голямата блудница язди - червеният звяр от Откровение 17. Нека да направим това потресаващо откритие.

*“И дойде един от седемте ангела, които държаха седемте чаши, та поговори с мене, казвайки: “Дойди, ще ти покажа съдбата на голямата блудница, която седи на много води; с която блудстваха земните царе и земните жители се опиха от виното на нейното блудстване. ...дето видях жена, седяща на червен звяр, покрит с богохулни имена, който имаше седем глави и десет рога”* (Откровение 17:1-3).

Ето отново главите и роговете. Ние ги отъждествихме с Рим. Блудницата контролира Рим - язди на него - възсяда го. Познато, нали! Сега става дори по-ясно.

Блудницата представлява корумпирана църковна система. И вижте това: *“Жената бе облечена в багреница и червено, и украсена със злато, със скъпоценни камъни”* (Откровение 17:4).

Това е богатата църква.

Жената в библейските пророчества е символ на църква. Бог сравнява Своите люде с *“красива и изнежена жена”* (Еремия 6:2). Девствена е Божията чиста църква. Блудница (проститутка) е покварена църква. Тя е наречена *“майка на блудниците и на гнусотиите на земята”* (Откровение 17:5). Не само е църква, но е църква - майка. Тя е световна сила.

*“И видях, че жената се беше опила от кръвта на светиите и от кръвта на Иисусовите мъченици; и като я видях, зачудих се твърде много”* (Откровение 17:6). О, да! Убива светиите!

Това е потресаващо. Защо нашият небесен Баща, Който е така любвеобвилен и мил, говори така за църква и най-вече, защо по такъв начин я разкрива пред света? Защо Той, Който е пълен със състрадание и обич, предупреждава, че всеки, който следва тази сила и получи нейния белег (знак), ще завърши в огненото езеро?

Аз вярвам, че отговорът е: защото това е истина. Бог, Който е много милосърден, винаги казва истината. Знаем, че това шокира, но сме изправени пред картината на покварена църковна сила, която Сатана използва, за да подмами целия свят и да ограби вечния живот на мъже и жени чрез тази измама.

Както Нимрод и Александър Велики, тази сила има водачи, които отвлечат вниманието на хората от служението на истинския, живия Бог и го насочват към себе си. Тези водачи отклоняват хората от слушане на Божието слово към слушане на техните думи; от следване на Божиите закони към следване на създадени от тях закони. Ето защо Бог казва истината - защото Той е любов.

И помнете, има много искрени и чудесни християни в тази паднала църква, наречена "Вавилон" и те ще чуят Божия повик и ще излязат от нея.

Погледнете! *"Той извика със силен глас, казвайки: Падна, падна великият Вавилон и стана жилище на бесовете, свърталище на всякакъв нечист дух и свърталище на всякаква нечиста и омразна птица; ...и чух друг глас от небето, който казваше: Излезте от нея, люде Мои, за да не участвате в греховете ѝ и да не споделяте язвите ѝ; защото греховете ѝ стигнаха дори до небесата и Бог си спомни нейните неправди"* (Откровение 18:2,4).

**И така, кой е "звярът"? Коя сила?**

1. Получи "престол" и "власт" от Рим (Откровение 13:4);
2. Управява света 1260 години (от 538 г. до 1798 г.);
3. След това получи "смъртоносна рана", която по-късно



“оздравя” (Откровение 13:3);

4. Едновременно е политическа и религиозна сила и е боготворена (Откровение 13:4);

5. Упражнява намеса в Божия закон (Даниил 7:25);

6. Има водач, който твърди, че е Бог на земята и може да прощава грехове (т.е. богохулства) (Откровение 13:1);

7. Тази сила е църква - майка (дъщери са произлезли от нея) (Откровение 17:5);

8. Воюва със светиите (Откровение 13:7);

9. Тя е световна сила, предизвикваща удивление (Откровение 13:3, 4);

10. Има за водач “човек” и числото на името му е 666 (Откр. 13:18);

11. Има ужасяващия “белег”, който, получен от личността, ще стане причина тя да бъде хвърлена в огненото езеро и да изгуби вечния живот (Откровение 14:9,10).

След всичко казано дотук, повечето познаха, че **става дума за папството**. И те са прави. Това е единствената сила на земята, която отговаря на всички характеристики, дадени за нея в Библията.

Но какво означава числото 666?

### 3. Звярът описан

*СПРИ! АКО НЕ СИ ПРОЧЕЛ ГЛАВА 2 - "ЗВЯРЪТ  
РАЗПОЗНАТ", НЕ ЧЕТИ ТАЗИ ГЛАВА!*

Нека обстойно да разгледаме фактите, за да бъдем сигурни, че не грешим: "...и змеят даде нему силата си, престола си и голяма власт" (Откровение 13:2).

Император Юстиниан "даде" Рим на папата, след като издаде декрет, че папата ще оглави всички християнски църкви на земята и така установи папската институция през 538 г. сл. Хр., когато римският генерал Белизариос изгласка остготите от Рим.

Рим даде на папата "престола си". Библейските пророчества предсказаха това събитие стотици години преди да се случи. От 538 г. сл. Хр. папството господстваше точно 1260 години, до 1798 г., когато се случи нещо невероятно. Папата бе ранен! Наполеоновият генерал Бертие плени папата и го задържа във Франция!

Смъртоносна рана. Папството господства точно 1260 години. Възможно ли е това да е само съвпадение? Защо го направи Бертие?

Наполеон искаше да господства над света. Папството беше пречка на неговия път. Чудя се, дали са знаели, че изпълняват пророчество, независимо от волята си!?

"... Но смъртоносната му рана оздравя; и цялата земя, очудена, отиде след звяра" (Откровение 13:3). През 1929 г. италианското правителство призна Ватикана за независима държава. Папата отново стана цар. На 9 март 1929 г. той каза: "Хората от целия свят са с нас."

Вестник "The San Francisco Chronicle" публикува на първата си страница информация за подписването на пакта. Точно така

бе написано: “Мусолини и Гаспари подписаха исторически пакт... излекува многолетна рана.” Това е фантастично! Библията предричаше, че раната ще оздравее и вестникът потвърди пророчеството точно със същите думи. Въпреки че тази организация не беше установена официално до 538 г., апостол Павел видя сили, които с действията си подготвяха пътя. Какви събития бе успял да прозре? Ето фактите.

След като Исус се върна в небесата, ранната църква порасна неимоверно с благословието на Святия Дух. Исус бе предсказал отношението на света към Неговия народ.

*“Тогава те ще ви предадат на мъки и ще ви убият; и ще бъдете мразени от всичките народи, поради Моето име”* (Матей 24:9).

Пророчеството бе изпълнено буквално. Ето поразителните свидетелства.

“Екзекуцията беше превърната в развлечение”, писа Такитус за гоненията по времето на Нерон. “Те бяха покривани с кожи от диви животни и разкъсвани от кучета. Бяха разпъвани на кръст. Бяха изгаряни, обвити в запалителна материя и запалвани, за да осветят нощта.”

За да избегнат смъртта, трябваше да се отрекат от Христос, да правят жертвоприношения пред императора. Някои го сториха, ала много повече бяха изтезавани до смърт, отказали да се отрекат от своя Господ.

Езичеството предчувстваше, че ако евангелието възтържествува, неговите храмове и олтари ще бъдат пометени завинаги; ето защо то събра своите сили, за да погуби християните. Християните бяха лишени от собственост и изгонени от домовете си. Мнозина запечатаха своето свидетелство с кръвта си. Благородни и роби, богати и бедни, учени и прости, бяха убивани по един и същи начин, без милост.

“Под хълмовете край Рим през пластове земя и камъни бяха прекарани дълги галерии; тъмната и сложна мрежа от кори-

дори се простираше на мили отвъд градските стени. В тези подземни скривалища последователите на Христос погребваха своите мъртви; също тук заподозрените намираха приют. Много бяха *“мъчени, защото, за да получат по-добро възкресение, те не приемаха да бъдат избавени”* (Евреи 11:35). Те се радваха, че бяха считани достойни да страдат за истината и победни песни се издигаха над съскащите пламъци.”

Сатана не можа да ги унищожи. С години императорите Нерон и Диоклетиан ги избиваха с хиляди. “Вие можете да ни убивате, изтезавате, обвинявате”, заяви един християнин на своите гонители, “вашата несправедливост свидетелства за нашата невинност” (Tertullian Apology, para. 50).

До 313 г. беше противозаконно да бъдеш християнин. Християнинът бе считан за престъпник. Ала последователи на Христос имаше навред.

Сатана видя, че трябва да смени тактиката си. Той използва по-подъл план. Какво можеше да измисли, което по-добре би служило на целта му от избиването на християни. Направи нещата лесни - и нападна отвътре! Като мъдър генерал той може да завземе църквата отвътре.

Ето какво се случи.

Империята възкликва: “Император Константин стана християнин!” Християните са в недоумение.

Няма вече да бъдат разкъсвани от кучета и лъвове, да бъдат хладнокръвно убивани жертви, живи факли, осветили арените на гладиаторите. Християнството става държавна религия! Нещата се развиват чудесно. Или поне така изглежда.

Но малко по малко, след като всички се успокояват и престават да се тревожат, че ще ги измъчват до смърт, настъпват нови събития.

Компромис!

Постепенно водачите, заради популярност и полза принизиха изискванията, за да улеснят езичниците да се присъединят

към църквата. Но това от своя страна доведе до грешки и въведе езически обичаи в църквата.

Бог съвсем не бе изненадан от сатанинския план да поквари църквата отвътре, Той ни дава чудесно предупреждение. Чуйте словото на Павел: *“Никої да не ви измами по никакъв начин; защото това няма да бъде, докато първо не дойде отстъплението и не се яви човекът на греха, синът на погибелта, който така се противи и се превъзнася над всеки, който се нарича Бог или на когото се отдава поклонение, щото той седи (както Бог) в Божия храм и представя себе си за Бог”. “...Защото оная тайна, сиреч беззаконието, вече действа”* (II Солунци 2:3-4, 7). О, да, Той предвидя бъдещите събития.

Мистичната дейност на покварата напредваше със светкавична скорост след смъртта на последния апостол.

Какво се случи?

След като преследването бе преустановено, грандиозният план на Сатана бе да контролира водачите на църквата. Ако той би могъл да възбуди тяхното его; да ги направи алчни за пари, цялото тяло щеше да бъде заразено.

Щеше да започне борба за популярност: да привлекат колкото може повече езичници да приемат християнството. Богатството и авторитета на църквата щеше да порасне. Кой го е грижа, ако трябва Библията малко да се промени, за да ги спечелят! Необходимо бе само да се приемат някои езически обичаи и закони, да се назоват с християнско име и езичниците сякаш да се присъединят към стадото. Ужасно е, ала точно това стана!

Апостолите бяха обходили империята, основаха църкви в много градове. С течение на времето, малки църкви бяха създадени в околните селски райони. Големите центрове бяха в Ерусалим, Рим и Александрия, Египет. Най-накрая Рим застана начело.

Следващата стъпка в заговора беше **църковните водачи да вземат контрол върху държавата**, с което щяха да помогнат за установяване на своите постановления. Те осъществиха тази своя най-налудничавя мечта. Постигнаха целта си. **През 538 г. целият град Рим беше предаден на папата**, епископът на Рим. **През следващите 1260 години църковните водачи господстваха, взели в ръце цялата държавна власт. Точно както бе предсказано в пророчеството!**

Невероятно!

Ето един изумителен факт.

Казва се, че звярът има *“...богохулно име”* (Откровение 13:1). Една от основните доктрини на църквата бе, че Главата на църквата е облечен с върховен авторитет над епископи и пастири във всички части на света. Нещо повече, той дори взе самото име на Бога! Бе наречен “Господ Бог папата” и обявен за “непогрешим” (документация виж в Приложение 3). Той изисква да бъде боготворен от всички хора.

**А числото 666?** Нека направим едно първоначално изследване.

На папската официална корона (митра) е изписана титлата “Vicarius filii dei, което означава “наместник на Божия Син”. Годици наред бе публично утвърждавано, че това е официалната титла на папата. В брой от 18 април 1915 г. на “Our Sunday Visitor”, четем: “Буквите изписани на папската митра са тези: “VICARIUS FILII DEI, което на латински означава: “Наместник на Божия Син”.

В Откровение 13:18 се казва: *“...нека сметне числото на звяра, защото е число на човек; а числото му е шестотин шестдесет и шест”*.

Нека пресметнем и да видим какво ще открием. Помнете ли римските цифри, които ни преподаваха в училище?

V	=	5	F	=	0	D	=	500
I	=	1	I	=	1	E	=	0
C	=	100	L	=	50	I	=	1
A	=	0	I	=	1			
R	=	0	I	=	1			
I	=	1						
U	=	5						
S	=	0						

Общо = 666

“U” и “V” имат еднаква стойност.

Сборът от числените значения на буквите от този надпис на гръцки, еврейски и латински е еднакъв - също 666.

Ще побързам да кажа, че когато някой споделя удивителни откровения, трябва да бъде внимателен и тактичен. Трябва да дадем на хората да разберат, че Бог ги обича. Истината трябва да бъде казана, но винаги с такт.

1260-те години на папското господство са наречени “Мрачното средновековие”.

Сигурен съм, че сте чели този израз и преди. Причината този период да е така мрачен, бе че свещениците забраниха на хората да четат и дори да притежават Библията. Сатана трябваше да отнеме на хората Библията, за да може да ги държи в мрак и да ги потиска. Хората не знаеха нищо по-добро. Дори имаше време, когато заловените, че четат Библията, биваха измъквани от домовете им, привързвани на кол и изгаряни живи в дворовете им! (документация виж в Приложение 4.)

Следващите събития, които Йоан вижда, са тъй невероятни, че той е изумен.

## 4. Динамит

СПРЕТЕ! АКО НЕ СТЕ ПРОЧЕЛИ ВТОРАТА ГЛАВА,  
"ЗВЯРЪТ РАЗПОЗНАТ", НЕ ЧЕТЕТЕ ТАЗИ ГЛАВА!

Можете ли да си представите християни да убиват християни?! Ужасно е да си го представиш. *"И позволи му се да воюва против светиите и да ги победи"* (Откровение 13:7).

*"И видях, че жената се беше опила от кръвта на светиите и от кръвта на Исусовите мъченици; и като я видях, зачудих се твърде много"* (Откровение 17:6).

Каква картина! Не е чудно, че Йоан бе удивен. Куп книги едва ли ще може да побере имената на 50 милиона християни, убити като "еретици". За притежаване на Библия, за вярата, че хората трябва да бъдат свободни в службата си на Бога, според тяхната съвест; за това и много други "престъпления" мъже, жени и малки деца бяха изтезавани до смърт.

Историята ни говори високо и ясно, че цели села и градове бяха пометени от лицето на земята за неподчинение на официалната църква и на нейните водители.

"Високопоставени в църквата лица под ръководството на Сатана, техния господар, изобретяваха средства за възможно най-голямо изтезание, без да се прекъсне живота на жертвата. В много случаи адският процес беше повтарян до пределните граници на човешката издръжливост, докато природата престане да се съпротивлява и мъченикът приветства смъртта като благо избавление."

Такава беше съдбата на тези, които се противопоставяха на Римската църква. Ако ѝ се даде възможност, в САЩ днес ще бъде сторено същото против "еретиците". Гордостта на Римокатолическата църква е, че тя никога не се променя. Ректорът на Католическия институт в Париж, Н.М.А. Vaudrillart разкри



становището на църквата и нейните водачи относно гоненията. “Когато се бори срещу ерес”, казва той, “тя не се задоволява с преследване, аргументите от интелектуален и морален характер за нея са недостатъчни и тя прибягва до сила, до физически наказания, до изтезание.” (Поразителни факти, как валденсите, албигойците, хугенотите и други “еретици” бяха изстребвани или бавно и тайно убивани заради тяхната вяра, виж в Приложение 5.)

Една от най-необикновените истории е тази на валденсите. Те бяха шепа хора, които имаха преписи от Библията в ранните години на папската власт.

“Те виждаха, че под водителството на папата и свещениците, тълпите напразно се стремяха да добият опрощение чрез изтезаване на телата си за греховете на своите души. Подтиснати от чувство за грях и преследвани от страх пред Божия отмъстителен гняв, мнозина страдаха, докато изтощена, природата се предаваше и без лъч светлина на надежда те потъваха в гроба.

Валденсите жадуваха да разчупят за тези гладуващи души хляба на живота, да отворят пред тях посланието на мир в обещанията на Бога и да ги насочат към Христос, единствената надежда за спасение.

Спасителят беше представян от свещениците като лишен от симпатия към човека в неговото състояние на падение, тъй че посредничеството на свещениците и светиите беше задължително. Валденсите копнееха да насочат душите към Христос, като техен състрадателен, любящ Спасител, Който ги чака с широко отворени обятия, кани всички да дойдат при Него със своето бреме от грях и да получат опрощение и мир.

С треперещи устни и пълни със сълзи очи, често на колене, Той открива пред другите скъпоценните обещания, единствената надежда за грешника. С пламенно желание се повтаряха думите “...кръвта на Сина Му Исус Христос ни очиства

от всеки грях” (1Йоан 1:7).

Мнозина не бяха излъгани от ученията на Рим. Те виждаха, колко безполезно е посредничеството на човек в полза на грешника.

Увереността в любовта на Спасителя означаваше толкова много за някои от тези бедни, подмятани от бурите души. Така голямо беше облекчението, което донесе, тъй обилна бе светлината, която ги заля, че те се чувстваха пренесени в небесата. Много често бяха произнасяни думи като тези: “Дали Бог наистина ще приеме моето приношение? Дали ще ми се усмихне? Дали Той ще ми прости? Отговорът бе: *“Дойдете при Мене всички, които се трудите и сте обременени, и аз ще ви успокоя”* (Матей 11:28).

Вярата разбра обещанието и отговори доволна: Няма вече да се правят дълги поклонения; няма да има вече мъчителни пътешествия до святи места. аз мога да дойда при Исус такъв, какъвто съм и Той няма да презре моята молитва: “Прощават ти се греховете.” Моите, дори моите, може би са опростени! Имаше странна и тържествена сила в словото, което говореше направо на сърцата, които копнееха за истината. Бе гласът на Бога, който даваше увереност на тези, които чуха.

В много случаи посланика на истината изчезваше завинаги. Той пътуваше към други земи или доживяваше дните си в някоя неизвестна тъмница, или може би костите му бяха побелели на мястото, където бе свидетелствал за истината.

Мисионерите валденси навлизаха в царството на Сатана. Самото съществуване на тези хора, опазили вярата на древната църква, бе непрестанно свидетелство за отстъплението на Рим и предизвикваше възможно най-горчива омраза и преследване. Отказът им да предадат Писанието бе оскърбление, което Рим не можеше да толерира. Бе решил да ги изтрие от лицето на земята.

Папа Инокентий VIII издаде заповед: “Тази зла и отвратителна

секта от зловредни люде, ако откажат да отстъпят, да бъдат смачкани като жлъчни змии” (виж Приложение 6).

Нямаше никакви обвинения против техния морал. Най-голямото им престъпление бе, че не служеха на Бога съгласно волята на папата. За това престъпление всяко унижение, оскъбление и изтезание, изобретено от човек или дяволи, бе тяхна участ.

Те бяха преследвани до смърт; и все пак тяхната кръв напои посятите семена и даде плод. Разпръснати по много земи тези семена дават плода си и занаят до края на времето чрез тези, които са готови да страдат *“за Божието слово и свидетелството за Исус Христос”* (Откровение 1:9).

Тези ужасни събития се развиха много преди да се появим на бял свят. Но предупреждението против получаването на *“белега на звяра”* със сигурност се отнася за нас днес. Скоро вие ще знаете какъв е *“белегът на звяра”*!

Както разбрахме, тази сила *“ще замисли да промени времена и закони”* (Даниил 7:25).

Как би било възможно да стане това?

Тъй като езичниците бяха свикнали да боготворят кумири, църквата премахна втората заповед, която забранява да се служи на статуи, на изображения. Поставиха кумири (статуи) в църквите. Вместо кумири езически богове, използваша изображенията на умрели светии. Учеха хората, че те ще помогнат на ръста на техните познания и набожност. Но резултатът бе различен. (Документация за това, как богослужението на образи беше въведено в църквите, виж в Приложение 7.)

Казано е, че *“ще замисли да промени времена и закони”*.

Вижте това изумително изявление от официален декрет: *“Папата има сила да променя времена, да променя закони и да освобождава от всички неща, дори от наставленията на Христос”*. (Декретът de Translatic Episcop).

Невероятно!

Когато аз за първи път прочетох това изявление, останах поразен. Бях удивен, че официалното изявление на папството беше точно дума по дума цитирано от Библията! Вместо да оставят само девет заповеди, разделиха десетата на две, така че пак да останат десет (виж Приложение 8).

Дяволът беше причината втората заповед да бъде отстранена. Но той не бе извършил докрай делото си. Водачите промениха също четвъртата заповед.

Промяната на четвъртата заповед бе извършена постепенно за известен период от време, така че да не предизвика никое подозрение. Но промяната е шедевър на Сатана.

Бъдете готови за изумително разкритие.

Следващото, стряскащо ума изявление, бе направено от църковните власти и е документирано.

“Въпрос: Имате ли, какъвто и да е начин на потвърждение, че Римокатолическата църква има сила да учредява празници с правила?”

“Отговор: Ако тя нямаше такава сила, тя не би могла да направи това, в което всички модерни религии са съгласни с нея - тя не би могла да наложи спазването на неделния ден, първият ден на седмицата, вместо спазването на съботния ден, седмият ден, промяна, за която няма основания в Светите Писания.” (Stephen Keepan, *A Doctrinal Catechism*, p. 174)

Това е невероятно!

Следващият въпрос, отправен към тях:

“Въпрос: Кой е почивният ден?”

Отговор: Почивният ден е събота.

Въпрос: Защо ние пазим неделя вместо събота?

Отговор: Ние пазим неделя вместо събота, защото католическата църква, на Събора в Лаодикия, през 364 г. прехвърли светостта на съботата върху неделата” (*The Convert's Catechism of Catholic Doctrine*, p. 50, трето издание).

Впрочем, какво казва четвъртата заповед?

*“Помни съботния ден, за да го освещаваш. Шест дни да работиш и да вършиш всичките си дела, а на седмия ден, който е събота на Господа, твоя Бог, да не вършиш никаква работа, ни ти, ни синът ти, ни дъщеря ти, ни слугата ти, ни слугинята ти, нито добитъкът ти, нито чужденецът, който е отвътре вратите ти, защото в шест дни Господ направи небето и земята, морето и всичко що има в тях, а на седмия ден си почива; затова Господ благослови съботния ден и го освети” (Изход 20:8-11).*

Дали църковните власти съзнават, че Библията няма заповед за освещаване на неделята?

Да, съзнават! Прочетете това.

Католическият кардинал Гиббон, във “Вярата на нашите бащи”, стр. 111, казва: “Вие може да прочетете Библията от Битие до Откровение и няма да намерите ни един стих, който да утвърждава освещаването на неделята. Святите писания постановяват религиозно пазене на съботата, ден, който ние никога не освещаваме.”

Виждате ли, на Събора в Трент (1545 г.) църковните водачи приеха, че “традицията” има авторитет равен на Библията! Те вярваха, че Бог им е дал авторитет (власт) да променят Библията, в каквато насока пожелаат. Под “традиция” те разбираха човешки учения.

Исус каза: *“Обаче напразно ми се кланят, като преподават за поучения човешки заповеди”* (Матей 15:9).

Приеха образи в църквата, за да направят по-лесно влизането на езичниците в нея, те промениха библейската събота поради същата причина.

Как започна всичко това? -

Слънцето беше главният бог на езичниците много отдавна, още по времето на древния Вавилон. Тъй като те боготворяха слънцето в неделя, готовите на компромиси църковни водачи виждаха, че ако преместят шабат (ден за почивка - събота) от

събота в неделя, ще постигнат няколко цели. Първо, тази промяна ще ги раздели от евреите, които бяха мразени от много римляни и както Исус (Лука 4:16) извършваха богослуженията си в събота (от началото, дори до днес). Второ, ще бъде по-лесно за езичниците да посещават църква, ако християните се събират на същия ден, в който езичниците правят това. Всичко вървеше много добре. Езичниците се присъединяваха с хиляди. Сатанинският план на компромиса вършеше своето гибелно дело. Промяната бе предприета постепенно, но много от верните в сърцата си лоялни християни бяха смутени. Дойдоха при своите водители и искаха да знаят защо те си позволяват да променят закона на Всемогъщия Бог. Църковните водачи знаеха, че това ще стане и имаха готов отговор. Той е шедьовър. Ако човек не познава добре Библията, отговорът звучи доста приемлив.

На хората бе казано, че сега пазят неделята, защото Исус възкръсна от мъртвите на този ден.

В Библията няма дори един стих, който да потвърждава това, което им бе казано. Не е ли удивително? Може би вие сте го чували лично!

Когато император Константин стана християнин, християнството бе обявено за държавна религия, помните, нали? След като хиляди поклонници на слънцето се присъединиха към църквата, не след дълго те вече доминираха. Повечето от върховните им водачи бяха служители на слънцето. Поради нестбилността на Римската държава, Константин се консултира със съветниците си, с помощници и с официалните църковни лица в Рим.

“Какво трябва да направим? Как да обединим и стабилизираме управлението?”

Съветът на църковните водачи дойде тъкмо навреме.

“Издай неделен закон. Наложете всеки един да спре работата и да почете неделята.”

Това бе решение! Ще удовлетвори езичниците поклонници на слънцето и ще обедини езичниците, християните и Римската империя, както никога преди.

Годината е 321. Константин прие предложението на църковните водачи, прокара първия неделен закон. Ето документите: “Нека всички съдии и граждани от всяко занятие почиват на почитания ден на слънцето”. Декрет от 7 март, 321 г. *Corpus Juris Civilis.*, lib.3, tit.12 Lex. 3 (Повече информация виж в Приложение 9.)

Християните, които не направиха компромис и зачетоха волята на Бога, се изправиха пред дилема. Сатана беше подготвил нещата така, че да бъдат принудени да почитат езическия “ден на слънцето” или да заплатят наказанието. Дори и след излизането на императорския неделен закон, много християни продължиха да почитат и освещават седмия, съботния ден, който техният Спасител пазеше. Бог знаеше какво става и бе предсказал, че човекът на греха *“ще замисли да промени времена и закони”*. Сатана бе готов да представи една световна измама. Библията бе забранена от свещениците. С времето новото поколение, лишено от Библията, щеше да забрави всичко относно съботата на Господа.

Не само това - от време на време бяха провеждани големи църковни събори. Почти на всеки от тях съботата, дадена от Бога като спомен за сътворението на света, беше потъпквана и неделята бе въздигана. Езическият празник най-накрая бе утвърден като “Господния ден” (от папа Силвестър, 314 - 337 г.) и църковните водачи обявиха библейската събота за светиня за евреите и тези, които я почитаха, изпълнявайки четвъртата заповед на Бога, бяха обявени за “проклетии”.

**Да разкъсат заповедите точно през средата, да обявят с лъжа неделния ден за ден за богослужение, да отнемат Библията от ръцете на хората и заповядат на целия свят да приеме стореното - това бе измама на измамите!**

Виждате ли, Сатана мрази четвъртата заповед повече от всички останали, защото е единствената, която говори кой е Бог - Той е Създател на *“...небето и земята, морето и всичко, що има в тях* (Изход 20:11). Може да се служи на всеки бог и да се пазят другите девет заповеди (не убивай, не кради и т.н.), но, за да се пази четвъртата заповед, трябва да се служи на Твореца на Вселената, Който Сам Си почина на седмия ден и заповяда на Своите люде да правят същото, в знак на обич към Него.

Отминаваха столетия без Библията, хората забравиха Божията събота и бе установен неделният култ. За мнозина дори днес този въпрос е неясен.

Валденсите, за които вече споменах, и някои други християнски общности през средновековието, тайно притежаваха Библията и пазеха ревностно Библейската събота в съботния ден, както правеше Исус. Ала те бяха третирани като престъпници. Когато ги залавяха, изтезваха ги до смърт. Осакатените им останки разкриват на света **вечното оръжие на звяра - насилието**.

За останалите верни на Бога в последните дни е казано: *“Тук е нужно търпението на светиите, на тия, които пазят Божиите заповеди и вярата в Исуса”* (Откровение 14:12).

В съвременните времена водители, които познават фактите, ще признаят, че човекът промени съботата, а не Бог.

Погледнете тези поразителни изказвания на протестантски водители:

Методист: “Причината, поради която ние пазим първия ден вместо седмия, е базирана на несигурна препоръка. Напразно ще търсите в Писанието доказателство за достоверност за замяната на седмия ден с първия (Clovis G Chappell, Ten Rules For Living, p.61).

Баптистът Херолд Линдсел, бивш издател на “Християнството днес”, заяви: “Няма нищо в Писанието, което да подкрепя изискването да пазим неделята вместо съботата като свят ден.”



(Christianity today" 5 ноември 1976 г.)

Епископална църква: "Библейската заповед казва: На седмия ден си почина. Това е събота. Никъде в Библията не е казано, че богослужението трябва да бъде в неделя" (Philip Carrington, "Toronto Daily Star", 26 октомври 1949 г.)

Католиците знаят как стана промяната. Те твърдят: "Ние спазваме неделя вместо събота, защото Католическата църква на Съвета в Лаодикия прехвърли тържественото събрание от събота в неделя." (The Convert's Catechism of Catholic Doctrine Трето издание, с. 50)

Catholic Press заявява: "Неделя е католическа институция и потвърждението за спазването ѝ може да се защити само от католическите принципи... отначалото до края на Писанието няма нито една страница, която да потвърждава прехвърлянето на седмичното богослужение от последния ден на седмицата в първия."

Бог говори за седмия ден 126 пъти в Стария завет и 62 пъти в Новия. Първият ден на седмицата е споменат само осем пъти в Новия завет. Католически свещеник предложи 1000 долара на всеки, който може да намери един Библейски стих посочващ, че неделата сега е свята и трябва да бъде пазена вместо седмия ден, събота. Никой не се отзова. Аз направих същото, но не получих никакъв отзив.

Удивителен поглед към осемте библейски стиха, които споменават първия ден на седмицата (неделя) ви предлага Приложение 10.

Казано е, че звярът (малкият рог) *"ще замисли да промени времена и закони"* (Даниил 7:25).

Втората заповед беше премахната и в култа бяха внесени изображения. Четвъртата заповед е единствената, в която се съдържа понятие за време. Погледнете тези шокиращи изявления: "Папата има право да променя времена, да отменя закони и да се разпорежда с всички неща, дори и с указанията на

Христос. Папата има власт и много често я упражняваше, за да премахне законите на Христос". (Decretal, de Translatio Episcop. Cap.)

Помнете, че нашият Бог е добър и справедлив. Тези, които пазят неделя и нарушават четвъртата Божия заповед от незнание, не са под осъждане. **Само тези, които знаят, какво заповядва Бог и съзнателно се противопоставят, вършат грях.** Божият неприятел знае, че нарушението на една от Божиите заповеди е грях, който наранява нашия Спасител и ни ограбва вечния живот с Него, ако не го признаем.

Сатана направи този заговор толкова дълбок, че много пастори нищо не подозират. Много религиозни водачи полагат неимоверни усилия да скрият фактите по тази тема от хората. Шокиращо, но вярно е, че много пастори не са научили в училище нищо повече от това, което техният пастор е научил преди тях. След това те учат паството си на това, което те са научили от учителите си. Така върви поколения наред. Ето защо, дори вашите родители или баба и дядо може би не са разбрали какво учи Божието слово за седмия ден, съботата. **Но когато хората искрено изучават Библията сами - очите им се отварят.** Много хора приемат думите на проповедника и не изучават Божието слово самостоятелно. Вярвате ли това? Аз славя Бога, че хиляди хора по света научават удивителните истини за истинската Божия събота от Библията и започват да я пазят свята с обич и послушание към Спасителя, Който умря за тяхното спасение.

Когато започнем да пазим Божията събота свято, тя се превръща в наслада. Благ мир и радост изпълват сърцето със съзнанието, че сега не нарушаваме ни една от Неговите изпълнени с обич заповеди, но се приближаваме до нашия Спасител. Книгата Откровение описва вярващите в последните дни като хора, които *"пазят Божиите заповеди и вярата в Исуса"* (Откровение 14:12).

Дяволът се опитва да накара проповедниците да заявят, че десетте Божии заповеди са отменени. Но дали ще бъде някога правилно да се наруши Божията шеста, осма или девета заповед - и да убиваш, крадеш или лъжеш? Всичките десет стоят или падат заедно, защото има здрава, пълна с обич връзка между нас и Бога. Ако нарушим една от заповедите, нарушаваме всичките (Яков 2:10, 11).

Исус каза: *“Да не мислите, че Съм дошъл да разруша закона или пророците; не Съм дошъл да разруша, но да изпълня. Защото истина ви казвам, докле премине небето и земята, нито една йота, нито една точка от закона няма да премине, докато всичко не се сбъдне”* (Матей 5:17,18). Небето и земята не са преминали още. Истина е, че ние сме спасени чрез Божията милост, а не чрез нашето послушание (Ефесяни 2:8). Аз славя Бога, че Неговото спасение е безплатен дар, който ние можем да получим просто чрез вяра. Истина е също, че когато човек постоянно, съзнателно не се подчинява на Бога, той показва, че наистина не обича Бога достатъчно, за да Му се покори и че не е получил този безвъзмезден дар. Той не е роден наново. **Истинските Божии люде са послушни, щастливи хора, които Го обичат толкова много, които са готови по-скоро да умрат, отколкото да съгрешат против Него.** Послушанието е радост, когато ходим с Христос!

За много хора е неизвестно, че Моисей получи повече от две каменни плочи с изписани на тях закони. На път нагоре към планината Бог му даде десетте заповеди, за които Той каза, че ще бъдат вечни. В друго време Моисей получи церемониалния закон, който е разгледан в Приложение 11. Този закон се отнасяше до жертвоприношенията. Беше “прибавен поради греха” и сочеше саможертвата на Божия Син на кръста. Целта беше да насочва съзнанието на хората към вестта, че един ден истинската жертва за греха ще дойде. Малките невинни агънца представяха *“Божия Агнец, Който носи греха на света”*

(Йоан 1:29). След като Исус наистина дойде и умря за нас, Бог естествено не изисква от нас да продължаваме да жертваме животни.

Имаше и друг кодекс от закони, който Бог даде на Своя народ. Това бяха здравните закони, записани в Левит 11 гл. и Второзаконие 14 гл. Поради това Божиите люде бяха най-здравите в света! Те не страдаха от ужасните болести на другите народи или дори от болести, подобни на тези, които са извор на страдание в нашия свят днес. Тъй като нашите стомаси и тела са същите, както техните, тези, които следват тези мъдри и научно издържани здравни закони днес, също ще пожънат чудесния дар на доброто здраве. Нашият Бог е толкова добър. Неговата милост ни вдъхва обич към Исус.

Церемониалните закони на Моисей са законите, отменени от кръста. Тези закони включват животински жертвоприношения, приношенията на храни и вино и седем церемониални съботи, които се пазеха през годината и се падаха в различни дни от седмицата в зависимост от лунния цикъл.

Церемониалният закон сочеше смъртта на Исус на кръста. От нас сега не се изисква да го пазим. Тези церемониални приношения, новолуния и съботи бяха *“сянка на онова, което ще дойде, а тялото е Христово”* (Колос. 2:16,17). Аз съм много доволен, че ние вече не трябва да убиваме животни, вярвам, че и вие сте доволни. Седемте церемониални съботи, които се изреждаха през годината, бяха отменени заедно с останалите церемонии и бяха съвършено различни от “Божията събота”, деня на седмичния цикъл. Бог не иска Неговите люде да почитат Неговата седмична събота само тук, на земята, в щастлива връзка с Него Самия, но Библията казва, че ние ще я почитаме дори на небесата (Исая 66:22, 23). (За разликата между церемониалния закон и десетте заповеди, виж Приложение 11).

Дяволът е измислил най-голямата лъжа в историята на

човечеството.

Библията казва: "Помни, че трябва да пазиш свят съботния ден." "Католическата църква казва: Не! Чрез моята божествена сила аз премахнах съботния ден и ти заповядвам да пазиш първия ден на седмицата - неделята. И ето, целият цивилизован свят се поклони в почитително послушание на заповедта на святата католическа църква!" Отец Енрайт, С.5.5Л. на Редемпторал Колидж, Канзас Сити, Мисури, цит. по History of the Sabbath, с. 802.

Удивително! Неслучайно Библията казва: *"и поклониха се на змея по причина, че даде властта си на звяра; поклониха се и на звяра, казвайки: Кой е като тоя звяр? И кой може да воюва против него?... И ще му се поклонят всички, които живеят на земята, всеки, чието име не е било записано от създанието на света в книгата на живота"* (Откр. 13:3, 4, 8).  
Невероятно!

Седмичният цикъл никога не е бил нарушен. (За сравнение дните на нашата седмица и дните на седмицата по времето на Христос виж Приложение 12).

Някои проповедници, които не могат да се аргументират с библейски текст, ще кажат: "Не се притеснявайте относно Божиите заповеди, само почитайте Бога всеки ден или избере рете един ден от седемте." Някои високообразовани проповедници дори са казали: "Не се притеснявайте за Библията, тя е остаряла. Само живеете в добро живота си и всичко ще бъде наред." Много проповедници, когато ги запитах защо се събират в неделя, вместо на седмия ден, откровено ще кажат: "Аз знам, че съботата е седмият ден и Библията не го е променила, но ако го кажа на хората, ще си изгубя работата!"

Ала страхът да изгуби поста си и да си навлече проблеми, накара Пилат да извърши своето дело. Помните ли? Когато хората викаха: *"Ако пуснеш тогова, не си Кесарев приятел"* (Йоан 19:12), Пилат бе уплашен. Ако хората се обърнеха срещу него

поради освобождението на Исус, не се знае, какво можеше да се случи. Щеше да му струва високия пост! Писанията свидетелстват: *“Тogaвa Пилат, като искаше да угоди на народа, пусна им Варава, а Исуса би и Го предаде на разпятие”* (Марко 15:15).

Тежък грях!

Пак казвам - не е за учудване, че светът поразен, последва и боготвореше звяра - не е странно. **За да пазят работата си или за да спасят главата си, хората правят компромиси.** Аз славя Бога, че хиляди хора, узнали тези истини, са достатъчно честни да се обърнат отново към Библията и да следват Исус през целия път до небесния дом. Бог го е направил така просто - дори и дете може да го разбере.

**Само тези, които обичат нашия Небесен Баща и Неговия възлюбен Син с цялото си сърце, ще устоят през последните дни и няма да боготворят звяра и да получат неговия “белег”.**

Какво означава ужасният “белег на звяра”?

Следващите страници навярно ще ви изненадат.

## 5. Белегът на звяра

СПРЕТЕ! АКО НЕ СТЕ ПРОЧЕЛИ ВТОРА ГЛАВА:  
“ЗВЯРЪТ РАЗПОЗНАТ”, НЕ ЧЕТЕТЕ ТАЗИ ГЛАВА.

“Белегът на звяра” и “Божият печат” са напълно противоположни. Накрая, всеки един човек ще бъде запечатан с единия или с другия - с “белега” или с “печата”.

**Тези, които изберат печата на Бога, ще бъдат с Исус в Неговото царство - прекрасните красоти на земния рай, недостигнати за нашето въображение. Земя, където царят нежно внимание, мир и щастие. Тези, които изберат белега на звяра, ще бъдат хвърлени в огненото езеро.**

Ако има нещо, което не бихме желали - то е белегът на звяра! Вече сме готови да разкрием измамата над всички измами - лъжа, която ще измами света и ще го потопи във вечно отчаяние. Това ще бъде малкото камъче, което преобръща колата. Ето какво има да ни каже Бог за този ужасен “белег”.

*“И друг, трети ангел вървеше подир тях и казваше със силен глас: Ако някой се поклони на звяра и на неговия образ, и приеме белег на челото си или на ръката си, той ще пие от виното на Божия гняв, което е приготвено чисто в чашата на гнева Му; и ще бъде мъчен с огън и жупел пред светите ангели и пред Агнето”* (Откровение 14:9, 10).

Има два лесни начина да се разбере какъв е белегът на звяра. Първо, питайте звяра, кой е белегът на неговата власт. Ще ви го каже твърде откровено. Второ, разберете, какъв е “печатът на Бога” и ще видите, че “белегът” е точно обратното.

Причината, поради която е дадено страшно предупреждение срещу получаване белега на звяра е, че да получиш този белег е голям грях против Бога. **Ето защо тези, които го получат, ще бъдат изгубени.** Тези, които изберат печата на Бога ще

покажат обичта и лоялността си към Него, а не към звяра - дори и пред лицето на смъртта! **О да, Библията разкрива, че ще бъде упражнен натиск (любимият метод на звяра). Тези, които откажат, ще бъдат гонени, преследвани, не ще им бъде дадено на купуват или продават и накрая ще ги осъдят на смърт!**

Прочетете тези поразителни слова. Забележете, че тогава "образът на звяра" ще наложи "смъртната присъда".

*"И позволи му се да даде дишане на зверовия образ, така щото образа да продума; също и да направи да бъдат избити ония, които не се покланят на зверовия образ... за да не може никой да купува или да продава, освен оня, който носи за белег името на звяра или числото на неговото име"* (Откровение 13:15, 17).

Каква картина!

Както и да гледаме на нещата, криза се прокрадва върху нашата земя. Хората могат да го почувстват. И ще бъде скоро. **Тези, които обичат Бога с цялото си сърце, не ще се поддадат на натиска. Те стоят твърдо пред лицето на смъртта и получават печата на живия Бог на челата си. Дали това е вашият избор? Това не е нещо незначително. Въпрос е на вечен живот или на вечна смърт.**

Относно Божия печат се казва:

*"И видях друг ангел да се издига от изток, у когото беше печата на живия Бог; и той извика с висок глас към четирите ангела, на които бе дадено да повредят земята и морето, и каза: Не повреждайте земята, нито морето, нито дърветата, преди да ударим печата върху челата на слугите на нашия Бог"* (Откровение 7:2, 3).

"Ветрове" в пророчеството означава конфликт и война. Наближава, както скоро ще видим световна война. Но тука ангелите са възпрени, докато слугите на Бога имат възможност да получат Неговия печат. **Досега всичко да е приключило,**



ако не е Бог и Неговата голяма любов и милост, които въздържат гнева - само за още малко. Имаше “димна завеса”. “Суперсилите” и други нации имаха поредица от “мирни” преговори. Народите говорят за мир, а се готвят за “високотехнологична” война.

“Мир, мир” е викът, когато в действителност няма мир.

Не е случайно, че “белегът на звяра” все още не е наложен. Но скоро ангелите ще започнат възложеното им дело. Чрез телевизията, радиото или чрез свидетелството на гоненията на други в съда, които имат Божия печат, хората ще разберат разликата между “печата” и “белега” и ще заемат своята позиция. Може би и тази книга е един начин, който Бог е избрал за вас, за да узнаете тези фантастични факти! **Не е случайно, че я четете сега.** Бог чака искрените смирени последователи на Христос да научат за този голям въпрос - **и да бъдат в състояние да получат Неговия печат, който Сатана се опитва да скрие от тях.**

Когато всички разберат смисъла на този въпрос и направят решителния си избор, настъпва последното време! След това идва краят на изпитанието за човешкия род, седемте последни язви и заключителната изумителна борба (ние ще разгледаме този въпрос по-нататък). Къде ще застанете тогава се определя от избора, който правите сега!

Най-напред, какъв е Божият “печат”? Печат е нещо свързано със закони, с юридически въпроси. Законът е подпечатан с печата на управляващото правителство.

Печатът има три компонента:

1. Името на владетеля.
2. Титлата на владетеля.
3. Територията, на която той управлява.

Държавният печат утвърждава официално закона или валутата. Цялата лоялна нация стои зад него. Божият печат прави закона на Бога официален, законен и цялата лоялна вселена

стои зад него.

Всеки, който е нелоялен към печата на правителството и към закона, скрепен с него, се счита за нелоялен към самото правителство.

Както печатът в държавното управление, поставен на закона, го утвърждава официално, Божият печат е поставен на Неговия закон. Ето какво казва Бог: *“Завържи увещанието, запечатай поуката между учениците Ми”* (Исаия 8:16).

Къде е поставен печата? На челото. Новият закон е в нашето сърце. Под Новия завет, Неговото обещание е:

*“Ето заветът, който ще направя с тях след ония дни, казва Господ: Ще положи законите Си в сърцата им и ще ги напиша в умовете им”* (Евреи 10:16).

Светият Дух поставя Божия печат на нашите чела, символ на ума, на нашите решения. Зад челото е предният сегмент на главния мозък. Челото символизира нашето съзнание. Когато получим печата на Бога на челото си, това означава, че го имаме в съзнанието си. Вярваме в Него. Верни, лоялни сме към Него.

Както държавният служител използва държавния печат, за да приложи законите на страната, Бог използва “печата” Си, за да приложи Своя закон. Звярът ще използва неговия печат (белег), да се опита да наложи неговия закон на мястото на Божия.

Къде ще намерим Божия печат с неговите три части?

В самия център на Неговия закон. Нека прочетем:

*“Помни съботния ден, за да го освещаваши. Шест дни да работиши и да вършиши всичките си дела; а на седмия ден, който е събота на Господа, твоя Бог, да не вършиши никаква работа... защото в шест дни Господ направи небето и земята, морето и всичко, що има в тях, а на седмия ден си почина; затова Господ благослови съботния ден и го освети”* (Изход 20:8-11).

Това е единственото място в Библията, където намираме Божия печат. Ето и трите части на печата:

1. Неговото име - *“Господ”*.

2. Неговата титла - *“направи”* - Творец.

3. Територията - *“небето и земята, морето и всичко що има в тях”*.

Това е фантастично! **Не е за чудене защо Сатана работи така усилено, за да скрие истината за свещената събота от нас. Това е Божият знак!**

Може би ще попитате: *“Дали съботата е наистина Божият печат?”* Вижте Езекиил 20:12: *“Дадох им и съботите си да бъдат знак между Мене и тях, за да познаят, че Аз, Господ, ги освещавам.”*... *“освещавайте още и съботите Ми, и нека бъдат знак между Мене и вас, за да познаете, че Аз, Господ, съм ваш Бог”* (Езекиил 20:20). (Думата, преведена със *“знак”* означава също *“печат”*, виж Римляни 4:11).

**Какво става ясно? Печатът на Бога е Неговата събота.**

**Сатана знаеше, че трябва да се намеси точно тук. Не е странно, че звярът премахна съботата и я замести с неделята!**

Прочетете това поразяващо изявление за действията на звяра за замяна на Божията събота с неделя.

*“Разбира се, Католическата църква твърди, че промяната беше нейно дело. И това дело (внимавайте!) е знак на нейната духовна сила и авторитет в областта на религията.”* Пазенето на деня на Слънцето е белег на папската власт. Пазенето и почитането на деня на Слънцето - **неделя е “белегът на звяра”**. Ясно е. Бог казва, че Той е истинският Бог. Той даде съботата Си за знак на Неговата власт като Творец на всичко. Чрез пазенето ѝ ние потвърждаваме Неговата власт. Но Католическата църква казва впоследствие:

*“Не! Пази първия ден на седмицата, и ето, целият цивилизован свят се покланя в почитателно послушание на заповедта на*

святата Католическа църква." Това е ЗНАК на авторитета ѝ да отхвърли Божия закон."

А нашите близки, които пазят деня на Слънцето и не познават нищо по-добро? Дали са белязани с белега на звяра?

Не! Само тези, които знаят и осъзнават, че нарушават четвъртата Божия заповед са отговорни. Библията казва: *"Прочее, ако някой знае да прави добро и не го прави, грях е нему"* (Яков 4:17). Ние знаем сега и сме отговорни. Скоро всички ще знаят. Бог точно в този пункт изпитва света в последните дни. Ще отдели тези, които наистина обичат Бога достатъчно, за да Го слушат, независимо от преследванията онези, които само на думи са християни, ала като Пилат ще направят компромис, ще последват тълпата - и ще завършат белязани с белега на звяра. "Белегът" няма да бъде получен официално, докато не бъде наложен чрез "двурогия звяр" от Откровение 13.

Ние разбира се, не искаме да причиним болка на нашия любещ Спасител чрез нарушение на един от Неговите закони. Той страда в агония на кръста, за да отстрани нашите грехове. За нас се проля кръвта Му. Неговата обич към нас е много нежна. Тези, които съзнателно получават белега на звяра, желаят да наранят любещото сърце на Бога. Той е доволен, когато изберем да пазим всички Негови заповеди. **След като започнете да Го почитате по специален начин в Неговия съботен ден, Той ще направи този ден най-щастлив ден от седмицата за вас. С Негова помощ ще бъдете в състояние да отложите своите грижи и работа един цял ден и ще имате чудесна почивка с Исус - не само физически, но и душевен отдых, изпълнен с радост, мир и свобода от вина.** Ако ти случайно работиш в събота, Той ще ти помогне с това. Аз никога не съм бил разочарован. Тези, които са решили да пазят свято Неговата събота и не работят в този ден, имат Божията специална грижа и чудно провидение. **Той ще ти помогне да си свободен в съботата или, ако изгубиш**

**работата си, ще ти намери по-добра! Гарантирам ти. Това е Бог! Това е нашият небесен Баща.**

**Всяка личност на тази земя ще бъде изпитана.** Милиони хора по света са открили тези удивителни истини точно като вас и се наслаждават в непозната преди това близост с Исус. Има и друг въпрос - какво значи да получиш белега на ръката си?

Запомнете, да го получите на челото означава, че вярвате и сте верни. (Ще има също и външен знак, чрез който някои хора ще могат да кажат кой има белега и кой не. Ще разгледаме този въпрос по-нататък.) Да го получите на ръката означава, че когато белегът е наложен от “образа на звяра”, хората се съгласяват с това, не защото вярват в него, но само защото ще имат възможност да купуват и продават, да запазят своята работа и да спасят живота си. Ръката е символ на работа и изкарване на прехраната.

Това е изумително! Как може нещо такова да се случи в нашата свободна страна? Ако “образът на звяра” се опита да принуди всекиго да получи “белега на звяра”, как ще го прави?

Всъщност, кой е “образът на звяра”?

## 6. Образът на звяра

Кой е "образът на звяра"?

Какво прави той?

Кой му дава сила?

Продължението е още по-въълнуващо. Всичко е описано в Откровение 13.

Ето картината:

*"И видях друг звяр, който възлизаше от земята (разбрахме, че това са Съединените щати); и имаше два рога прилични на агнешки, а говореше като змей. Той упражняваше всичката власт на първия звяр в неговото присъствие и принуди земята и живеещите на нея да се поклонят на първия звяр, чиято смъртоносна рана бе оздравяла. ...И позволи му се да даде дишане на образа на звяра, така щото образът на звяра да продума; също и да направи да бъдат избити ония, които не се покланят на образа на звяра. И принуждаваше всички, малки и големи, богати и сиромаси, свободни и роби, да им се тури белег на десницата или на челата им; за да не може никой да купува или да продава, освен оня, който носи за белег името на звяра, или числото на неговото име" (Откр. 13:11,12,15-17).*

Да! Само мисълта от това свива сърцето ми.

Дори да изглежда невероятно, Божието слово свидетелства, **че това ще се случи.**

Първо нека да кажа, че обичам моята страна. Току-що се завърнах от Европа - беше чудесно да се завърна. Ала тези събития предстоят.

Съединените щати (двурогият звяр) ще принудят всички да почитат първия звяр чрез налагане "белега" на първия звяр чрез закон! Думата "принуди" в гръцкия оригинал означава "насилие".

В нашата страна ще бъде наложен национален неделен закон. В първа глава ние вече видяхме, че това предстои и разгледахме някои от причините.

Вече разбрахме, че **“двурогият звяр” е САЩ. Първият звяр е папството.** *“Образът на звяра”* е религиозна сила, подобна на звяра, която проповядва в нашата страна същото лъжливо учение - проповядва го пред протестантския свят.

Нека кажем ясно, Откровение 13 ни разкрива удивителния факт, че **протестантска Америка ще принуди всички да почитат папството и да получат неговия “белег”, чрез прокарване на национален неделен закон и всички, които не спазват този закон, ще понесат последиците!**

Когато се достигне дълбочината на духовно разложение и се прокара неделния закон, ще се изобретят процедури и мерки всички да получат “белега на звяра”!

Става ясно! Вие виждате, **не звярът ще наложи своя “белег”, а неговият “образ”- протестантска Америка.**

Всичко се докосва до нас, ние сме принудени или да спазваме законите на нашата страна и да не се подчиним на Бога или да нарушим закона на страната, за да можем да се покорим на нашия Господ. Това е истинско изпитание! **Ако сте верни и предани на Бога, ще се видите малко преди идването на Христос без работа, без право да купувате или да продавате и дори под смъртна присъда!**

Звучи невероятно? Този процес вече е в ход!

Големи групи като Съюза на Господния ден (Lord's Day Alliance) вече го искат и имат отпечатани статии по въпроса. Дали принципа на “разделение на църква и държава” се разпада? Националното католическо списание Catholic Twin Circle казва: “Всички американци ще направят добре, ако поискат от президента и Конгреса да направят федерален закон - и поправка на Конституцията, ако е необходимо - да възвърнат шабата (има се предвид неделя) за национален почивен ден.”

Тези влиятелни групи са искрено загрижени. Те развиват много добра дейност: по-добри телевизионни програми, запазване на семейството и т. н. Това, което не осъзнават е, че когато САЩ реално прокара национален неделен закон, отнема религиозната свобода от тези, които избират да пазят Божия ден наместо деня на слънцето, който Римската църква донесе от езическото боготворене на слънцето - това неминуемо налага "белега на звяра". Защо?

Защото не ще се подчинят на заповедите на Бога, за да могат да се подчиняват на човешките традиции." (Откровение 13:11, 12, 15-17).

Исус каза: *"Обаче напразно Ме почитат, като преподават за поучения човешки заповеди"* (Марко 7:7).

Не ме разбирайте погрешно. Аз уважавам президента и обичам моята страна. Аз само споделям факти.

Ако все още ви се вие свят от мисълта за бъдещ национален неделен закон и преследване в нашата страна, единственото, което мога да кажа е - **приближете се до Бога толкова близо, колкото не сте били никога в своя живот. Той ще ви помогне. Тези събития ще настъпят внезапно.**

Вярвате или не, във Вирджиния, моя роден щат, те вече настъпиха. Имам предвид задължителен неделен закон и смъртното наказание!

Прочетете тези шокиращи редове.

През 1610 г. първият неделен закон в Америка, във Вирджиния, изискваше: "Всеки мъж и жена трябва да се приготвят сутрин за божествена служба и церемония, проповядвани в съботния ден (неделя) и следобяд за божествена служба и изучаване на катехизма; наказанието за първи пропуск е лишаване от снабдяване с полагащото се за цялата следваща седмица; за втори пропуск изгубват споменатата издръжка, а също тъй да бъдат бити; и за трети пропуск да се изложат на смърт!" *Laws and Orders Divine Politique, and Martial, for the Colony in Vir-*



ginia.

“Не е конституционно”, заяви един адвокат в Ричмънд, Вирджиния, като говореше там за неделния закон. “Това е религиозен закон и е неконституционен”. Но той все още се съхранява.

Повечето щати имаха тези неделни консервативни закони, налагани и отменяни през последните двеста години. Те идват и си отиват. Много от тях спят летаргичен сън и чакат...

Виждате ли? Бог знае за какво говори и Той ни предупреждава - отправя ни предупреждение, изпълнено с обич.

Лични карти, номера - нещо подобно - ще позволи на последователите на неделния закон да купуват и продават. Те ще имат тези “временни привилегии”. Ще бъде упражнен огромен натиск - за приспособяване.

Какво ще накара хората да утвърдят национален неделен закон?

Престъпността ще бъде един от основните фактори. Забелязали ли сте, че смъртната присъда бе върната отново? Да! Престъпността не се поддава на контрол. Хората са уплашени. Хората се гневят на престъпниците - и това връща смъртното наказание. Защо? Само преди няколко часа спрях пред пощата. Взех един вестник, след като видях заглавието: “Убиецът е екзекутиран”. Млад мъж е екзекутиран за убийство на две годишно момиченце от Уилдууд, Флорида. Детето било отвлечено, изнасилено и заровено живо. Виждате как подобни ужасни престъпления връщат смъртната присъда.

Самият съдия обяви, че е доказано, че “основното углавно престъпление е било особено ужасно, злонамерено, зло, зверско и жестоко” (Citrus Cronicle News).

“Няколко членове на семейството на младия мъж”, пише вестникът, “целунаха и прегърнаха обвинителя след завършване на делото.”

Библията на много места подчертава смъртната присъда за

престъпленията убийство, изнасилване, магия, хомосексуализъм и т.н. (Битие 9:5, 6; Второзаконие 22:25-29; Левит 20:13; Изход 22:18). Миналата година около 400 души получиха смъртна присъда в САЩ. Сега осъдените на смърт надхвърлят 1100! Общественото мнение доскоро се обявяваше против смъртното наказание, сега всеки един от двама запитани го приема благосклонно. Според библейското пророчество смъртната присъда ще бъде възстановена.

Ужасно е. Ще я възстановят и ще бъде използвана срещу тези, които обичат и слушат Бога! *“И позволи му се да даде дишане на образа на звяра, така че образът на звяра да продума; също и да направи да бъдат избити ония, които не се покланят на образа на звяра”* (Откровение 13:15).

Само преди няколко дни на градска улица Атланта Сити в Ню Джърси няколко души говореха с човек, който пази библейската събота. Казаха му (той се казва Тони): “Какво ще правиш, ако си принуден да пазиш неделя вместо събота?” и след това добавиха: “Какво, ако ти струва живота?”

“Вземете живота ми”, каза Тони, “аз ще следвам Библията.” Невероятно! Знаеха ли тези хора на улицата какво говорят? Дали хората знаят какво става? Да използваш насилие означава да използваш методите на “змея”. Моля се на Бога да задържи този ужас в нашата страна. Аз съм благодарен: знам, че Той ще го направи, докато *“не удари печат върху челата на слугите на нашия Бог”*.

Втората причина, поради която неделният закон ще бъде установен, е икономическата криза. Вие сте добре запознати с обстановката, дори не е необходимо да се коментира.

Третата причина е, че религиозните водачи - хора, с различни убеждения - се стремят да заинтригуват нацията с тези закони **и да накарат хората да мислят, че са много необходими.** Както бе казано в първа глава, съобщения и статии, публикувани в електронните медии из цялата страна, вече подтикват

населението: “Няма да има спасение от растящото икономическо бедствие, докато неделният закон не бъде стриктно наложен с държавен декрет и съответни действия.” Сега вие и аз ще можем да видим ясно, че това е изпълнение на пророчеството - подтиква се нацията да наложи **“белега на звяра”!** Ала за средния човек, който почти нищо не знае за Библията, този довод звучи твърде добре.

Друго нещо, което ще помогне да се утвърди неделният закон, са чудесата. Забелязали ли сте необикновения интерес към свръхестественото напоследък? Бог е повече от сигурно Бог на чудесата. И поради това мнозина вярват, че всички чудеса са от Бога. **Хора, които не познават Библията, ще бъдат лесно излъгани от сатанинските чудеса.** Прочетете:

*“И видях да излизат от устата на змея и от устата на звяра, и от устата на лъжепророка три нечисти духове, прилични на жаби; защото те са бесовски духове, които, като вършат знамения, отиват при царете на цялата вселена”* (Откровение 16:13, 14).

Смисълът е, че дяволите правят също чудеса, както и Бог прави. Чрез тези измамни средства целият свят ще бъде подведен да почита звяра и ще получи неговия белег. Чрез чудеса мнозина ще бъдат “убедени”, че угнетителният закон е от Бога и че трябва да го спазват, за да спасят икономиката и нацията! Един от основните начини, чрез които тези лъжливи чудеса ще измамат милиони хора, е опитът да се контактува с мъртви близки, скъпи същества, които, както се предполага, общуват от небесата. За хората, които не познават Божието слово, това ще бъде поразителна заблуда!

**Библията забранява на хората да се опитват да контактуват с мъртвите, защото, когато го правят, те канят зли духове да говорят с тях.** Точно затова хората, които правеха това, бяха убивани.

Но въпреки това в нашето модерно общество ще попаднем в

същата примка! Сатана се е приготвил за това. Съгласно анкетата на Грили, един от четирима американци се е опитвал да контактува с мъртвите! И половината от вдовиците в Америка и Исландия са опитвали да общуват със света на мъртвите.

За да може да се прокара национален неделен закон, първо трябва конституцията да бъде променена. Основният принцип за разделение на църква и държава трябва да бъде подкопан (и по-специално първата поправка).

Чули ли сте някой да говори наскоро за промяна на първата поправка? Много щати са отправили молба за конституционна конвенция, но тревожното е, че много ръководители не вярват, че разделиението на църква и държава изобщо го има в конституцията. Но Бог очаква, ние като Негови деца да направим всичко, за да задържим процеса. Пуританите проляха кръвта си, за да подготвят за нас нация свободна от религиозни преследвания и нетолерантност. Трябва ли ние да гледаме как нашата религиозна свобода се срива и да стоим със скръстени ръце?

Църквите, които пазят неделата, ще се обединят в голямо движение, за да бъде обърнат светът. Църковни водачи вече въвличат своите църкви в политиката. (Тъй като националният неделен закон ще бъде религиозен закон, има смисъл за дявола да завлече църквите в политиката и да се опита да сгромоляса разделиението на църква и държава, да се вземат федерални пари за религиозните училища и да има "добри" религиозни закони!) Удивително е, но повечето от политическите, както и религиозните водачи сега са против разделиението между църква и държава. Забелязали ли сте? Те дори не се опитват да го прикриват. Странно е. Неделният закон ще бъде разглеждан като средство за разрешаване огромните проблеми, които ни очакват и за обединяване на целия християнски свят. Църквите вече се опитват да се обединяват!

Студени тръпки ме побиха, когато посред нощ по мощна радиостанция близо до Вашингтон, чух гърлен глас. Студен като стомана, той прокламираше, че Божието проклятие е над нас и няма да бъде отстранено, докато нацията не се покае и се обърне отново към Бога като пази свято неделата. До голяма степен религиозните водачи ще са тези, които ще принудят всички да “почитат първия звяр”.

За да почитате първия звяр, не е необходимо да се присъедините към католическата църква. Всичко, което трябва да сторите, е да следвате белега на неговата власт (неделята), вместо знака на Божието господство (съботата) - и вие ще почетете тази сила повече от Бога; в Неговите очи - вие ще я боготворите. Зверствата от средновековието ще се повторят! Обществото е манипулирано до такава степен, че в близко бъдеще ще бъде популярно да се получи *“белегът на звяра”*, *“...и цялата земя, учудена, отиде след звяра и поклониха се на змея... поклониха се и на звяра казвайки: Кой е като този звяр? И кой може да воюва против него?”* (Откровение 13:3,4). На тези, които си позволят да се противопоставят на неделния закон, ще бъде гледано като на “отхвърлени от обществото”. Най-лошото нещо, което можете да кажете за дадена личност в наше време, е да я наречете член на “култ” или “секта”. Хората, които се противопоставят на белега на звяра, ще бъдат смятани за “сектанти” от най-лошия вид. Властите ще “работят” с тях. Когато глоби и всякакъв вид икономически ограничения не успеят, те ще бъдат осъдени на смърт (Откр. 13:15-17).

Мъже, жени и деца от всички обществени слоеве ще бягат, за да спасят живота си и ще се крият в най-изолираните райони или, хванати, ще бъдат хвърляни в затвори да чакат наказанието. Ще ги обвиняват, че са причина за войни, конфликти и ужасни природни бедствия. Както своя Спасител и милиони убити преди тях християни, те ще бъдат отхвърлени от близките си, подигравани, ще гледат на тях като на “злощастни

глупци, които ни докараха този проблем”.

След като верните на Бога бъдат съдени заради вярата си, въпросът за истинската Божия събота ще се разисква по целия свят. Истината за четвъртата Божия заповед ще бъде видяна в контраст с фалшивия ден, който образът на звяра се опитва да наложи чрез закон. Изтощени от бедствията, увлечени от удоволствията и хаоса на този свят, всички ще получат или “печата на Бога” или “белега на звяра”.

Дяволските духове обикалят, за да измамат целия свят. Тези, за които Божието слово е водител, не ще паднат в клопката на тази световна измама. Те ще разкрият истината за Исусовия свят ден и ще го спазват в подчинение и пълна с обич признателност - дори пред лицето на подигравки и смърт.

След това - когато всички са взели решение (което няма да продължи много), идва краят на изпитанието и Исус произнася най-тържествената присъда: *“Който върши неправда, нека върши и занапред неправда; който е нечист, нека бъде и занапред нечист; и праведният нека върши и занапред правда, и светият нека бъде и занапред свят”* (Откровение 22:11).

Всеки отделен случай е решен за живот или смърт. След това - седемте последни, ужасни язви от Откровение 16 са изсипани върху грешните и настъпва шестата напаст - световен конфликт. Независимо как гледате на нещата, голяма криза се подготвя в нашия свят.

Този глобален конфликт не ще може да бъде сравнен с нищо, вие не ще бъдете в състояние да го обрисувате дори с най-развито въображение.

Какъв ще бъде този конфликт?

## 7. Глобалният конфликт

Шекспир писа: “Има линия, невидима за нас, която пресича всеки път - скритата граница между Божието търпение и Неговия гняв.”

Огромна криза очаква Божиите люде. Криза очаква света. Най-сериозната борба през всичките векове все още предстои пред нас. *“И в онова време великият княз Михаил, който се застъпва за твоите люде, ще се подигне; и ще настане време на страдание, каквото никога не е бивало, откак народ съществува, до онова време; и в онова време твоите люде ще се отърват - всеки, който се намери записан в книгата”* (Даниил 12:1).

Когато грандиозното предупреждение против белега на звяра в Откровение 14:9,10 е извършило своето дело и всички са взели своето решение, идва краят на изпитанието. Божиите хора са получили голямото изливане на Светия Дух - *“освежа-ването от присъствието на Господа”*. И те са готови за пред-стоящото изнурително изпитание. Запечатани са с *“печата на живия Бог”*. Грешните най-сетне са оставени на господаря, който са избрали. Те отхвърлиха Божията милост, въпреки Неговата нежна любов и погазиха Неговия закон. Сега - незаслужени от сатанинския умопомрачен гняв, те нямат убежище от неговата сила. Той ще потопи целия свят в едно голямо, последно страдание, описано в Даниил 12 гл. Божият гняв, изсипан върху тази непокорна планета ще дойде под формата на последните седем язви, показани в Откровение 16 гл. Как-то десетте язви в Египет бяха насочени против боговете, които египтяните почитаха, така седемте последни язви ще бъдат специално насочени против онези, които почитат звяра и неговия образ. Когато изучаваме тази невероятна тема и се опитваме да

видим цялата картина, ние осъзнаваме, че Бог е толкова справедлив, така благ, а тези, върху които се изливат язвите са непокорни, толкова изпълнени с омраза, че никой в цялата наблюдаваща събитията вселена не ще обвини Бога в несправедлив съд: След първите опустошителни язви, ангелът казва: *“Праведен си Ти, Пресвети... загдето си отсъдил така; понеже те проляха кръв на свети и на пророци, то и Ти си им дал да пият кръв. Те заслужават това”* (Откр. 16:5, 6).

Предизвикателството към небесния закон бе утвърдено и послушните Божии люде бяха преследвани, подигравани и осъдени на смърт и сега: *“...чух из храма силен глас, който казваше на седемте ангела: Идете, та излейте на земята седемте чаши на Божия гняв.*

*И първият отиде, та изля чашата си на земята; и появи се лоша и люта рана на ония човеци, които носеха белега на звяра, и които се покланяха на неговия образ”* (Откр. 16:1, 2). Забележете, тези разяждащи, болезнени рани ще сполетят само тези, които имат белега на звяра и боготворят неговия образ. Какво ли ще настъпи, когато стане всичко това?

Можеш ли да си представиш вечерните новини за тази ужасна епидемия? Хиляди хора, които са получили “белега”, за да спасят своето положение и удобния си живот, разбират, че тяхното удобство го няма!

Вместо да ги накара да се покаят и да се молят на Бога за опрощение, тези ужасни язви ги подтикват само да хулят Бога и да хапят езиците си от болки.

Бог знае, че дори и да им даде още милион години, те не ще се променят. Когато язвите започнат да се изливат, ще знаем, че всеки случай е решен за вечността. Медицината ще бъде безсилна. Можете ли да си представите лекарски кабинети и аптеки, препълнени с викащи, ядосани, плачещи жертви? Какво лекарство ще облекчи туптящата, остра болка?

Не всеки ще пострада от ужасните язви. Тези, които не така



отдавна бяха преследвани и подигравани, сега са спасени. Божиите ангели ги пазят. Те обичаха своя Господ и бяха послушни дори до смърт и сега Исус е много близо до тях. Дори да са осъдени на смърт, Божиите люде никога не ще умрат. Исус ще се намеси да ги спаси. Докато грешните загиват от епидемии и глад, Божият народ е подслонен под сянката на Неговата ръка.

Изведнъж се разнася новината: Водите са превърнати в кръв! *“Вторият ангел изля чашата си в морето; и ето стана кръв като на мъртвец, и всяка жива твар в морето умря”* (Откр. 16:3). При третата язва реките също се превръщат в кръв.

Виждали ли сте някога кръвта на мъртвец? Разлага се и коагулира в желирана маса. Тези, които мразеха Божиите люде, се опитаха да пролеят тяхната кръв. Представете си ги в болка от горящите циреи как пускат крановете, за да търсят облекчение и оттам капе *“кръв като на мъртвец”*.

*“И чух (друг от) олтара да казва: Така, Господи, Боже Всемогъщи, истинни и праведни са Твоите съдби”* (Откровение 16:7).

Вижте затруднението! Хората са уплашени. Дали да пият? Те се опитаха да пролеят кръвта на послушните. Сега ще трябва да пият кръв.

Става нещо необичайно. Атмосферният слой, който предпазва земята от изгарящата топлина, намалява.

*“Четвъртият ангел изля чашата си върху слънцето, на което се позволи да гори човеците с огън. А като се опекоха човеците от голяма жега, похулиха името на Бога, Който има власт над тия язви, и не се покаяха да Му отдадат слава”* (Откровение 16:8, 9).

Сега грешните изпитват ужасна болка. Изгаряща жар и отворени живи рани ги измъчват.

Чудесата ще избилстват както във времето на Мойсей, едни от Бога, други от Сатана. Грешните няма да осъзнаят, че

дяволът фалшифицира даровете на Духа. Мнозина, които бяха правили чудеса и извършили чудесни неща, бяха потъпкали Божията събота и гонеха тези, които я почитаха. Те се чувстваха уверени в Божията благосклонност. Но сега тяхната ярост е голяма. Исус казва за непослушанието: *“Не всеки, който ми казва Господи! Господи! ще влезе в небесното царство, но който върши волята на Отца Ми, Който е на небесата. В онзи ден мнозина ще ми рекат: Господи! Господи! Не в Твоето ли име пророкувахме, не в Твоето ли име бесове изгонихме и не в Твоето ли име направихме много велики дела? Но тогава ще им заявя: Аз никога не съм ви познавал; махнете се от Мене вие, които вършите беззаконие”* (Матей 7:21-23). Сега истинската им същност е разкрита. Те хулят Бога и не се покаяват.

Климатичните инсталации не ще бъдат в състояние да се справят със страшната горещина. Сградите ще са като пещ. За грешните няма да има спасение никъде.

Тази напаст е в унисон с ГРЕХА на хората. Те почитаха “деня на слънцето” съгласно човешките традиции и сега Бог им дава слънце! Преводът на New English Bible казва, че човеците са “страшно изгорели” по време на четвъртата язва.

В този ден мнозина ще копнеят за закрилата на Божията милост, която така дълго бяха презирали.

Божите люде все още ще се крият в пуси, изоставени места, но Този, който даваше храна на Илия в пустинята, ще се грижи и за тях. Докато грешните умират от язвите, ангели ще закрилят верните Божии чада и ще задоволяват техните нужди. Божието обещание е: *“Когато сиромасите и немотните потърсят вода, а няма и езикът им съхне от жажда, Аз Господ, ще ги послушам, Аз, Израилевият Бог, няма да ги оставя”* (Исаия 41:17, виж също Исаия 33:15, 16).

Когато непокорните пицят от болка, обливат се в пот и пламналите им гърла кървят от жажда, Божието обещание за

Неговия народ е: *“Господ ти е пазач; Господ е твой покров отдысно ти. Слънцето няма да те повреди денем, нито луната нощем”* (Пс. 121:5-7).

В избора си да почетат звяра и получат неговия “белег”, вместо да се покорят на Бога и да бъдат запечатани с Неговия “печат”, хората избраха тъмнината. И сега Бог отново им дава това, което са избрали.

*“Петият ангел изля чашата си върху престола на звяра; и царството му потъмня, и човеците хапеха езиците си от болки, и похулиха небесния Бог поради болките си и раните си и не се покаяха за делата си”* (Откровение 16:10, 11).

Можете ли да си представите това! Мисля, че човешкият ум не е в състояние дори да си представи ужаса, който ще обхване цялото общество. Хората от висшата класа, богатите, хората на науката и простите, необразовани маси ще бъдат парализирани от болка, омраза и паника. Обществото ще бъде в абсолютен хаос! За тези терзания Библията казва: *“Залустя полето, жалее земята... Защото жетвата на нивата се изгуби... Дори всичките полски дървета изсъхнаха; и радостта изчезна измежду човешките чада... Как пъшка добитъкът! Скитат се чердите говеда, защото нямат пасбище”* (Йоил 1:10-12; 17-20). Само ако бяха отговорили на огромната Божия благодат! Неговите ръце бяха протегнати с обич. Сега е вече късно.

Непокорните бяха вече осъдили тези, които получиха Божия печат, да не могат да купуват или продават. Сега те самите гладуват в мизерия и търсят пипнешком в пълен мрак. Този свръхестествен мрак е подходящ символ на отвратителната тъмнина, завладяла умовете на тези, които се отклониха от светлината на истината.

Божиите чада все още се крият. Преди няколко седмици те са изгубили своята работа, домовете си и са побегнали да спасят живота си от изгубили разсъдъка си хора, подтиквани от

религиозни водачи и зли ангели. Те се отрекоха от всичко заради Христос. Те видяха грешните да загиват, докато Божиите ангели доставяха храна за верните, за покорните на Божието обещание: *“Хлябът ще му се даде и водата не ще му липсва... Хиляда души ще падат от страната ти и десет хиляди до десницата ти, но до тебе няма да се приближи. Само с очите си ще гледаш и ще видиш възмездието на нечестивите... няма да те сполети никакво зло, нито ще се приближи язва до шатъра ти...”* (Пс. 91:3-10).

По време на петата язва, целият грешен свят е наистина гневен. Смята, че тези, които почитат Божиата събота са причината за ужасното природно бедствие и решават да ги изтрият от лицето на земята.

Денят е определен. Когато удари дванайсетият час, Божиите верни люде ще бъдат осъдени на смърт!

По всичко изглежда, че участието на Божиите деца е определена. Ден и нощ те викат към Бога за избавление. Дали Бог ги е изоставил? Точно тази опитност ги приготвя за небесното блаженство, както нищо, нищо друго.

В този хаос шестият ангел излива язвата си: *“Шестият ангел изля чашата си върху голямата река Ефрат; и пресъхна водата ѝ, за да се приготви пътя на царете, които идат от изток. И видях да излизат от устата на змея и от устата на звяра, и от устата на лъжепророка три нечисти духове, прилични на жаби; защото те са бесовски духове, които, като вършат знамения, отиват при царете на цялата вселена, да ги събират за войната във великия ден на всемогъщия Бог... И събраха ги на мястото, което на еврейски се нарича Армагедон”* (Откровение 16:12-14, 16).

Духове на дяволи чрез чудеса приготвят водачите и хората от света и ги събират да се бият срещу Бога и Неговите люде. Това е глобален конфликт. Това е битката при Армагедон. Последната земна битка между доброто и злото. Всички са взели

страна. Грешните са повече и привидно имат голямо предимство - както в боя на Давид с Голиат.

Думата Армагедон е съставена от две еврейски думи - "Хар" и "Мегидон". Думата "Хар" означава "планина". "Армагедон" е думата, която дава определение на великата световна битка, където грешните са се обърнали срещу Бога и Неговите верни чада. Това е битка от световен мащаб. Националният неделен закон на Съединените щати е възприет от всички нации по света. Световният закон иска за един ден да унищожи омразната секта от лицето на земята.

Когато твърде покварената световна християнска коалиция стигне дотам, че (сред чудеса и дяволски заблуди) водачите ("царете на света") да издадат декрет - онези, които не спазват неделния закон, да бъдат убивани, светът ще определи окончателно своята собствена участ.

Божиите люде, някои все още в затвори, други скрити по горите и планините - все още молят за Божията закрила, докато въоръжени мъже, подтиквани от зли ангели, се подготвят да изпълнят смъртната присъда. Точно в този момент, в най-тъмния час, Богът на Израил ще се намеси да избави Своите верни чада.

Избран е денят за поразителен, зашеметяващ удар, който ще изличи омразната секта от лицето на земята. В полунощ смъртната присъда ще бъде изпълнена. В полунощ могъщият небесен Бог ще се намеси да спаси Своя народ.

*"И седмият ангел изля чашата си върху въздуха; и из храма излезе силен глас от престола и каза: Сбъдна се. И произлязоха светкавици и гласове, и гръмове, |и стана силен тряс, небивал откак съществуват човеци на земята, такъв тряс, толкова силен. И великият град се раздели на три части и градовете на народите паднаха; и Бог си спомни за великия Вавилон, да му даде чашата с виното от яростния Си гняв. И всеки остров побягна, и планините не се намериха. И едър*

*град, тежък около един талант, падаше от небето върху човеците; и човеците похулиха Бога поради язвата от града. защото язвата от него беше твърде голяма”* (Откровение 16:17-21).

**ВЕЛИКИЯТ ВАВИЛОН - МАЙКАТА НА БЛУДНИЦИ:** бе причина всички народи да пият от виното на нейната смесица от християнство и на боготворене на слънцето. Сега тя пие от виното на Божия гняв.

Сатанинският опит да наложи смъртно наказание на Божиите люде е кулминация на измамите, на които той е цар. Бог се застъпва, за да спаси Своя народ. И какво избавление!

Природата е неконтролируема. Планините се люлеят като тръстика на вятъра. Грешните са парализирани, жалки, ужасени и гледат в изумление светиите, когато послушните с тържествена радост посрещат знаменията на своето избавление.

Назъбени камъни политат във всички посоки. Морето е разпенено в ярост. Земята се издига и издува. Повърхността ѝ се разтваря. Планински вериги потъват. Острови изчезват. Порочни градове като Содом са погълнати от приливни вълни. Страшен град, ледени късове с “тежестта на един талант” унищожават всичко. Талантът е равен на близо 40 кг. Тези тежки като гюлета топки ще превърнат порочните градове в пепел. Великолепни резиденции, издигнати от богатите с пари, присвоени от бедните, са разбити на парчета пред техните очи. Стените на затворите се сгромолясват и Божиите смирени деца, които бяха държани в плен заради вярата си, са освободени.

Не е възможно да се опише ужаса и отчаянието на тези, които потъпкаха Божиите повеления. Враговете на Божия закон, от пасторите до последния мирянин, имат нова концепция за истината. Ала вече е късно, те виждат истинската природа на фалшивата събота, която Римската църква установи и нестабилната основа, на която бяха градили. **Мнозина виждат сега,**

че са загубени. Те избраха лесния път - и получиха белега на звяра. Те следваха религиозни водачи вместо Божието слово. Те повярваха, че онова, в което вярва мнозинството, не може да бъде погрешно. Сега те се обръщат към своите проповедници и горчиво ги укоряват за жалкото си състояние.

Световният конфликт приготви пътя за идването на Христос и Неговото силно войнство от ангели през време на последната язва.

Ето на небето се появява облак, който предвещава идването на *“Царя на царете и Господ на господарите”*. В тържествена тишина Божиите чада Го гледат съсредоточено, докато Той приближава все по-близко и по-близко до земята. По-ярка и все по-ярка, и по-величествена светлина, докато изплува огромен бял облак - Неговата слава, подобна на поглъщащ огън. Исус язди начело като могъщ победител. *“И небесните войски следват подир Него”* (Откровение 19:11, 14). Целите небеса са изпълнени с мириади - *“десет хиляди по десет хиляди и хиляди по хиляди”*. Перо не може да опише, човешки ум не е в състояние да си представи фантастичната свята сцена. Когато живият облак идва все по-близко, всяко око вижда любимия Исус. Вече няма корона от тръни на святото чело, сега корона от слава го увенчава в святост. Лицето Му засенчва ослепителния блясък на слънцето.

*“И на дрехата на бедрото Му имаше написано име: “Цар на царете и Господ на господарите”* (Откровение 19:16).

Когато Царят на славата възлиза от облака сред страшно величие, обгърнат в огнен пламък, земята се тресе. Земята се издига и издува и планините се преместват от основи. *“Нашият Бог ще дойде и няма да мълчи; ще има пред Него огън поглъщащ и около Него силна буря. Ще призове небесата отгоре и земята, за да съди людеите Си”* (Пс. 50:3, 4).

*“И земните царе, големците и хилядниците, богатите и*

*силните, всеки роб и всеки свободен се скриха в пещерите и между скалите на планините; и казват на планините и на скалите: Паднете върху нас и скрийте ни от лицето на седещия на престола и от гнева на Агнецо; защото е дошъл великият ден на Неговия гняв; и кой може да устои?"* (Откровение 6:15-17).

Край на глумите. Устните лъжливи, сквернословни, мълчат. В своя ужас грешните чуват гласа на Божиите люде радостно да възклищават: *"Ето, Този е нашият Бог; чакахме Го и Той ще ни спаси"* (Исаия 25.9).

Земята се олюлява като опиянена; след ужасяващия рев на гръмотевици и природни бедствия, гласът на Божия Син вика Неговите верни от всички векове да излязат от гроба. *"Понеже сам Господ ще слезе от небето с повелителен вик, при глас на архангел и при Божия тръба; и мъртвите в Христос ще възкръснат по-напред; после ние, които сме останали живи, ще бъдем грабнати заедно с тях в облаците да посрещнем Господа във въздуха; и така ще бъдем всякога с Господа"* (1 Сол. 4:16, 17). Божиите чада, останали живи, са променени *"...в една минута, в миг на око"* (1 Коринтяни 15:51,52).

Тези, които са възкресени от четирите краища на земята и живите, които току-що са променени, са грабнати да посрещнат Господа във въздуха (1 Сол. 4:16). Ангели *"събраха заедно Неговите избрани от четирите ветрища, от единия край на небесата до другия"*.

Святи ангели носят малки деца в прегръдките на техните майки. Приятели, разделени за дълго от смъртта се събират, за да не се разделят вече и с песни на задоволство се възнасят заедно до града на Бога."

### **Велико избавление от свят Спасител!**

Аз искрено вярвам, че не е възможно да четете тези удивителни истини на Божието слово, без те да породят у вас дълбок копнеж да следвате Христос до края и да имате дял в Неговото



славно царство. Аз знам, че нямаше никога да прочетете тази книга дотук, ако вие наистина нямате желание да научите истината и да следвате Исус през целия път.

**Научихте за някои сатанински тактики и как Сатана ще измами света да приеме неговата най-голяма измама. Научихте как да избегнете приеждането на белега на звяра и нещо за Божията голяма любов и милост, изявени в Неговото предупреждение. Сега виждате, че блудницата в Откровение 17, наречена "Вавилон", е падналото християнство, смесица от истина и боготворене на слънцето, религия на древния Вавилон. Можете да прозрете в Откровение 18:4, където Бог казва: "Излезте от нея, люде Мои, за да не участвате в греховете и да не споделяте язвите и." Той вика вас. Това е зов на обич. Това е Божият последен повик за всички новородени вярващи да се отделят от религиозни общности, които не се подчиняват напълно на Исус и не пазят всички Божии заповеди, без значение колко приятелски са настроени техните членове.**

Много скоро всички ще направят своя избор - "печата на Бога" или "белега на звяра". Това не е въпрос само за съботата и неделята, това е въпрос на почитание, на лоялност - към Бога или към силата на звяра. Сега - когато Исус се застъпва за нас със силата на Своята кръв в пресвящото място на небето - сега, когато *"настана часът, когато Той ще съди"* (Откровение 14:7) - преди нашето изпитание да е преминало, преди всеки случай да е решен за живот или смърт - дори сега, Той ни кани да предадем всичко Нему и да живеем в мир. **Скоро ще бъде вече късно.**

Защото любещия Христос проля Своята драгоценна кръв за мен на Голготския кръст, аз избрах чрез Божията милост да Го следвам докрай, да пазя всички Негови заповеди, включително Неговия седми ден - съботата - и да получа *"печата на живия Бог"*. А какво мислите вие? Дали също ще изберете верността

към Него? Аз искам да живея с Него, когато Той дойде. А вие искате ли? Той казва *“Блажени, които изперат дрехите си, за да имат право да дойдат при дървото на живота, и да влязат през портите в града”* (Откровение 22:14).

Мнозина днес са гладни и жадни за истината. Искрените не се задоволяват с разредената смес. Те искат чистата истина. Грешките от амвона не хранят вече умовете им. Аз искрено вярвам, че вие ревностно търсите истината, в противен случай никога нямаше да четете тези редове в търсене познание за Божията воля.

Има други основни въпроси, които ни вълнуват. За хилядолетното царуване на Христос. Що е неопростим грях? Как може да сме свободни от вина и да живеем с мир? Защо има толкова много религии? Няма място в тази малка книга да отговоря на тези и други въпроси, които навярно ви интересуват. Затова издадох за вас втора книга, озаглавена *“Космическият конфликт”*. Тези интересни тонове ще отговорят на тези и други жизнено важни въпроси, които ще ни подготвят за идването на Исус. В *“Космическият конфликт”* ще имате възможност да научите *“Защо има грях и страдание?”* и *“Кои са ангелите?”*. Повече от сатанинските заговори ще бъдат разкрити. Ще бъдете в състояние да прецените дали има или няма религиозна организация, която наистина следва изискванията на *“остатъка”* от Откровение 12:17. Ще бъдете развълнувани да откриете повече истини за небесата и за великото изливане на Святия Дух. Ние ще ви я изпратим незабавно.

Нека Бог ви благослови богато - вас и вашите семейства в по-нататъшното изучаване на Неговото чудесно слово. *“Милостта на нашия Господ Исус Христос да бъде с всички вас.”*

## Приложение 1

През 476 година Римската империя беше разделена точно на десет царства.

“Историкът Макивели, без ни най-малко позоваване на това пророчество, дава следния списък от народите, които заемат територията на Западна Европа по време на падането на Ромулус Аугустус (476 г.), последният император на Рим:

- |             |            |
|-------------|------------|
| 1. ломбарди | 6. вандали |
| 2. франки   | 7. херули  |
| 3. бургунди | 8. суеви   |
| 4. остготи  | 9. хуни    |
| 5. вестготи | 10. сакси  |

- точно десет.

След разпадето на стария Рим те никога не бяха обединени в една единствена империя; никога не образуваха едно цяло, дори само като САЩ. Нито срам, нито горди амбиции да се обединят отново разкъсаните земи на империята имаха успех; когато такива желаниа се възраждаха, те бяха неизменно разбивани.

Разделението е много по-явно сега, отколкото когато и да било. Просто и осезаемо изобразено на картата на Европа в тези дни, то се изправя срещу скептика със своето мълчаливо, но неопровержимо свидетелство за изпълнението на великото пророчество.” Н. Grattan Guenness, “The Divine Program of the World’s History”, p. 318-321.

## Приложение 1А

### “Звярът и малкият рог”

1. *“Малкият рог”* има очи като човешки очи (Даниил 7:8). *“Числото на звяра... е число на човек”* (Откр. 13:18).
2. *“Малкият рог”* *“изтощава светиите на Всевишния”* (Дан. 7:25). *“Звярът”* също *“воюва против светиите”* (Откр. 13:7).
3. *“Малкият рог”* *“говори думи против Всевишния”* (Дан. 7:25). *“Звярът”* също *“...отвори устата си да изрече хули против Бога”* (Откр. 13:6).
4. *“Малкият рог”* излиза измежду десетте рога (десетте части на разделения Рим) (Дан. 7:8). *“Звярът”* получи своята *“сила, престола си и голяма власт”* от Рим, след като разделението на десет части бе извършено (Откр. 13:2).

## Приложение 2

### 1260-годишното царуване на звяра

Седемте стиха, които споменават 1260-годишния период, говорят за една и съща сила, която преследва Божия народ. Тези текстове са: Откр. 13:2; 11:2; Даниил 7:25; Откр. 12:14; 11:3; 12:6; Даниил 12:7.

Ключът, който разкрива времето в пророчеството, е принципът, даден в Йезекиил 4:6 и Числа 14:34. Тези стихове ни показват, че един ден в пророчеството е равен на една година. Поради това, всеки период от време в пророчеството трябва да бъде приведен най-напред в дни. Като използваме библейския “ключ”, времето в пророчеството е лесно за изследване.

Месецът в библейските изчисления е 30 дни. Годината – 360 дни. Това е формулата за разбиране на пророческото време. В Откровение 11:2 и 12:14 дадената формулировка е “време”,

“времена” и “половин време”. Това се равнява на 3 ½ време. От Даниил 4 глава ние разбрахме, че “време” означава една година. В тази глава ще прочетете, че цар Навуходоносор изгуби разума си, както предказа Даниил, и живя в полята “седем времена”. Той беше в това състояние седем години. Така че 3 ½ време е равно на 3 ½ години (3 ½ години са равни на 1260 дни).

Откровение 11:3 и 12:6 ясно дава времето от 1260 дни (времето, когато звярът ще преследва Божия народ).

Като прилагаме принципа ден за година, принцип, намерил израз в Йезекиил 4:6 и Числа 14:34, ние виждаме, че силата ще властва 1260 години, преди да получи *“смъртоносната рана”*. Когато разглеждаме въпроса за звяра, виждаме, че точно това се е случило. Бог да повтори този период от време седем пъти, означава да разкрие важността му.

Това са стиховете в последователност.

Откровение 11:2 и 13:5 показват тази сила да господства 42 месеца (42 месеца с 30 дни в месеца са равни на 1260 дни). Даниил 7:25 и 12:7 и Откровение 12:14 разкриват звяра, господстващ 3 ½ години (3 ½ пророчески години също са равни на 1260 дни).

Откровение 11:3 и 12:6 описват тази преследваща сила и нейното господство в продължение на 1260 дни.

Всичките седем текста описват властта на тази сила през 1260 пророчески дни, което е равно на 1260 години.

## Приложение 3

Следващите извадки са от достоверни изявления на католически сановници относно титлата и положението на техния водител.

“Всичките имена, които са дадени на Христос в Писанието,

имена, които разкриват Неговото върховенство над църквата, са също качества на папата". Belfamin, "On the Authoriti of Councils", книга 2, глава 17.

"Че ти си овчарят, ти си лекарят, ти си водителят, ти си земеделецът, най-накрая - ти си още един Бог на земята". Labbe and Cossart's, "History of the Councils", vol. 14, col. 109.

За титлата "Господ Бог папата" виж коментарите на папа Йоан XXII в Extravagantes, 14, ch. 4, Declaramus.

В антверпенското издание на Extravagantes думите "Dominum Deum Patram (Нашият Господ Бог папата) се явяват в колона 153. В парижкото издание те се срещат в колона 140.

"Следователно, папата е коронясан с тиара като цар на небесата, на земята и на чистилището. "Prompta Bibliotheca", Feraris, Vol. VI. p. 26, статия "Папата".

В пасажа, който е поместен в Римокатолическия правен кодекс, папа Инокентий III заявява, че римският първосвещеник е "земестникът на земята, не на човек, а на самия Бог"; и в пояснителните бележки на пасажа е обяснено, че това е така, защото той е наместник на Христос, Който е "истинският Бог и истински човек". Виж Decretales Domini Gregorii Papae IX, libri, de translatione Episcoporum title 7 ch.3; Corpus Juris Canonice (II издание, Лайпциг, 1881) col. 99 (Париж, 1612) tom. 2, Decretales, col. 205.

### Непогрешимост

Измежду двадесетте и седем предложения, познати като "Повеля към Хилдебранд" (от името на папа Григорий VII) се срещат следните изявления:

2.Че единствен римският папа справедливо е титулован "вселенски".

6.Че никоя личност... не може да живее под един покрив с някого, когото папата е отлъчил.

9.Всички принцове трябва да целуват само неговите крака.

19. Той не може да бъде съден от никого.

22. Че римската църква никога не греши и според Писанието ще остане завинаги непогрешима.

27. Че той може да освобождава поданици от тяхната зависимост към несправедливи управници.”

В Clark's Commentary за Даниил 7:25 се казва:

“Те приеха непогрешимост, която принадлежи единствено на Бога. Те претендираха да опрощават грехове, което принадлежи само на Бога.”

## Приложение 4

### Библията забранена

На Съвета в Тулуза, църковните водачи приеха:

“Ние забранихме обикновения човек да притежава копие от Стария и Новия завет... Ние им забранихме най-строго да имат горепосочените книги на народен език. Господарите на областите внимателно ще претърсят жилищата на еретиците, хижи и гори и дори техните нелегални убежища ще бъдат унищожени.” Concil Tolosanum, Papa Gregory IX, Anno Chr. 1229. Църковният съвет на Тарагона прие: “Никой не може да притежава Стария и Новия завет на романски език и ако някой ги притежава, трябва да ги даде на местния епископ в продължение на осем дни след провъзгласяване на този декрет, за да бъдат изгорени.” D. Lortsch, History de la Bible en France, 1910, p. 14.

След като бяха формирани библейски общества те бяха класифицирани редом с комунизма в невероятен декрет. На 8.12. 1866 г. папа Пий IX в своето писмо *Quanta Cura* направи следното изявление: “Социализмът, комунизмът, тайните общества, библейските общества... всички тези напасти трябва да бъдат унищожавани с всички възможни средства.”

## Приложение 5

### Война със светиите

“По тази кървава максима тези преследвания продължаваха от единадесети и дванадесети век, близо до наши дни (написано през 1845 г.), преследвания, споменът за които е запазен на страниците на историята. След сигнала на открито мъчение, даден в Орлеанския канон, последва унищожение на албигойците – кръстоносен поход на инквизицията, жесток опит да унищожават валденсите, мъчениците от Лолард, жестоката война за изстребване на хусистите, изгарянето на Хус и Жером и много други проповедници... задушаване на Реформацията в Испания и Италия, чрез измама и открито преследване в Полша и клането във Вартоломеевата нощ... бавните и тайни убийства на свещения съд на инквизицията.” J. R. Birks, M. A. *The First Two Visions of Daniel*, (Лондон, 1845) p. 258, 259.

“Броят на жертвите на инквизицията в Испания е даден в *The History of Inquisition in Spain* от Лъоренте (бивш секретар на инквизицията) p. 206-208. Този “специалист” потвърди, че повече от 300 000 са пострадали от гоненията само в Испания, от тях 31 912 бяха изгорени на клада. Милиони още бяха посечени за вярата си в цяла Европа. Отпечатано в *Bible Readings for the Home; Review & Herald Publ. Assoc.*, 1942 p. 221. Църквата бе преследвана. Само незапознат с църковната история ще отрече това... сто и петдесет години след Константин донатистите бяха преследвани и понякога убивани... Протестантите бяха преследвани във Франция и Испания с пълното одобрение на църковната власт. “Когато мисли, че е добре да използва физическо насилие, тя ще го използва” *The Western Watchmen* (Римокатолическо издание) от Сент Луис.



## Приложение 6

### Декрет срещу валденсите

“Голяма част от текста на папското послание, издадено от Инокентий VIII през 1487 г. срещу валденсите (оригиналът се пази в библиотеката на Кембриджския университет) е представен в английски превод в History of Romanism от Днож Доулин .1871 книга 6, глава 5, сек. 62 (цит. по Cosmic. (Washington: Review & Herald Publ. Assoc., 1982), p. 602.

## Приложение 7

### Идоли

Вторият събор в Никея през 787 г. беше събран да установи богослужение на изображения в църквата. Този събор е отразен в Ecclesiastical Annals от Барониус, том 9, стр- 391-407 (Антверпен, 1612 г.) и от Чарлс Дж. Хефили в A History of the Councils of the Church from the Original Documents, книга 18, глава 1, сек. 332,333; глава 2, сек. 345-352 (изд. Т. И Т. Кларк, 1896 г.) том 5, с. 260-304 и 342-372.

Дж. Мендхам казва в The Seventh Council, the Second of Nocea, Introduction p. III-VI “Боготворенето на изображения... беше една от покварите на християнството, която се промъкна в църквата потайно и почти незабелязано. Тази поквара не бе възникнала, както други ереси изведнъж. Ако случаят беше такъв, тя щеше да бъде посрещната от решителна цензура и порицание. Образите бяха въведени в църквата, не за да бъдат боготворени, но или вместо наставляващи книги за тези, които не могат да четат, или за да предизвикат емоции... но се разбира, че боготворенето на изображенията донесе помрачение, а не просветление на умовете на невежите, то довежда до деградация, вместо да възвиши посвещението на богомолците.”

## Приложение 8

### Промяна на Божия закон

“Въпреки че десетте заповеди присъстват в Римокатолическия превод на Словото, все пак вярващите са наставлявани от кетехизма на църквата, не от Библията. Както учи катехизмът, Божият закон беше променен и в действителност реактивиран от папата.

Втората заповед, която забранява правенето и прекланянето пред изображения е премахната в католическия катехизъм и десетата, която забравява да пожелаваш, е разделена на две.” Bible Readings for the Home; Washington D.C: Review & Herald Publishing Assoc., 1942 p. 221.

На следващите страници са Божиите заповеди, дадени от Бога и променени от човека.

#### **БОЖИЯТ ЗАКОН**

**Така, както е даден от Йехова:**

1. Да нямаш други богове освен Мене.
2. Не си прави кумир или каквото да било изображение на нещо, което е на небето горе, или което е на земята долу, или което е във водата, под земята; да не им се кланяш, нито да им служиш, защото Аз, Господ, твоят Бог, съм Бог ревнив, Който въздавам беззаконието на бащите върху децата до третото и четвъртото поколение на онези, които Ме мразят, а показвам милости към хиляда поколения на онези, които Ме обичат и пазят Моите заповеди.
3. Не изговаряй напразно името на Господа, твоя Бог; защото Господ няма да счита за безгрешен онзи, който изговаря напразно Името Му.
4. Помни съботния ден, за да го освещаваш. Шест дни да работиш и да вършиш всичките си дела; а на седмия ден, който е събота на Господа, твоя Бог, да не вършиш

никаква работа, нито ти, нито синът ти, нито дъщеря ти, нито слугата ти, нито слугинята ти, нито добитъкът ти, нито чужденецът, който е отвътре вратите ти, защото в шест дни Господ направи небето и земята, морето и всичко, което има в тях, а на седмия ден си почина; затова Господ благослови съботния ден и го освети.

5. Почитай баща си и майка си, за да се продължават дните ти на земята, която ти дава Господ, твоят Бог.
6. Не убивай.
7. Не прелюбодействай.
8. Не кради.
9. Не свидетелствай лъжливо против ближния си.
10. Не пожелавай къщата на ближния си, не пожелавай жената на ближния си, нито слугата му, нито слугинята му, нито вола му, нито осела му, нито каквото ѝ да е притежание на ближния ти.

Изход 20:3-17.

#### **Така, както е променен от човека:**

1. Аз съм Господ, твоят Бог, да нямаш чужди богове пред Мен.
2. Не вземай името на Господа, твоя Бог напразно.
3. Помни, че трябва да пазиш свято съботния (т.е. почивния) ден.
4. Почитай баща си и майка си.
5. Не убивай.
6. Не прелюбодействай.
7. Не кради.
8. Не свидетелствай лъжливо против ближния си.
9. Не пожелавай жената на ближния си.
10. Не пожелавай богатата на ближния си.

Катехизис на Бултер, с. 28.

## Приложение 9

### Първият неделен закон

Най-ранното приемане на съблюдаване неделата като регламентирано задължение е установено от Константин през 321 г. и нарежда всички съдилища, жителите на градовете и работилниците да почиват в неделя (*venerabili die Solis*), с изключение на заетите със земеделска работа. *Encyclopedia Britannica*, девето издание, статия "Sunday".

Латинският оригинал в *Codes Justiniani* (Кодекс на Юстиниан), *lib. 3, title 12, lex. 3.*

Законът е преведен на латински и на английски от Филип Шаф в неговата *History of the Christian Church*, *vol. 3, 3d, period ch 7, sec. 75 p. 380*, бележка 1.

Така също и от Албърт Хенри Нюман в *A Manual of Church History*, (Philadelphia: The American Baptist Publication Society, 1933), *rev. ed. Vol. 1 pp. 305-307* и от Лерой Е. Фруум в *The Prophetic Faith of our Fathers*, (Washington, D.C: Review & Herald Publishing. Assoc., 1950, *vol. 1, pp. 376-381.*

## Приложение 10

### “Първият ден” – библейски текстове

Милиони добросъвестни християни ходят на църква всяка неделя - първият ден на седмицата. Те правят това, вярвайки, че някъде, някак си, някой е променил деня за богослужение. Те не знаят, че Бог отдели седмия ден, не първия ден на седмицата за Свой свят ден.

Истина е, че промяна беше направена.

Но от кого? Ние разкрихме, че Бог направи съботата през първата седмица на земната история. Той я отдели за седмична среща между човека и Бога – за благословия, за освежение, среща между две същества, които се обичат (Бог и човек).

Ако Бог бе променил Своето мнение относно специалната Си среща с нас, нямаше ли Той да отбележи тази промяна в Библията?

Вече видяхме, че силата на звяра твърди, че направи промяна, но какво казва Библията?

Има осем текста в Новия завет, които споменават първия ден на седмицата. Прочетете ги внимателно.

*Матей 28:1*

*Йоан 20:1*

*Марко 16:1,2*

*Йоан 20:19*

*Марко 16:9*

*Деян. 20:7,8*

*Лука 24:1*

*1Коринт. 16:1,2*

Първите пет текста просто казват, че жените дойдоха при гробницата рано в деня на възкресението и че Исус възкръсна от мъртвите.

Сега вижте във вашата Библия Йоан 20:19. Този текст ни казва, че Исус се яви на апостолите по-късно през деня на възкресението. Казва също, че причината за събирането беше “страх от юдеите”. Те бяха уплашени. Не знаеха кога юдеите могат да ги хванат и да постъпят с тях по същия начин, както постъпиха с техния Учител. Те се криеха.

Те видяха своя възлюбен Учител мъртав в петък. *“И като се върнаха, приготвиха аромати и миро, и в съботата си почиваха според заповедта”* (Лука 23:56). И сега те се крият с врати заключени *“поради страха от юдеите”* (Йоан 20:19).

Не се споменават никакви промени.

Седмият текст е Деяния 20:7,8. И казва: *“И в първия ден на седмицата, когато бяха събрани за разчупването на хляба, Павел беседваше с тях, понеже щеше да отпътува на сутринта; и продължи словото си до среднощ. И имаше много светила в горната стая, дето бяхме събрани.”*

Това беше вечерно събрание – тъмната част от първия ден на седмицата. В библейското разбиране тъмната част на деня идва преди светлата част. *“И Бог нарече светлината Ден, а*

*тъмнината нарече Нощ. И стана вечер, и стана утро, ден първи.*” Тъмната част идва първа (Битие 1:5).

Библията определя деня от залез до залез.

Седмият ден започва от залез в петък. Първият ден на седмицата започва в събота вечер.

Павел е заедно със своите приятели през тъмната част на първия ден на седмицата – събота вечер. Това е доброволно събиране. Той говореше до полунощ, когато Евтих падна от прозореца (Деян. 20:9).

Можете да си представите, колко облекчени бяха братята, когато се разбра, че Бог запази неговия живот. Единадесетият стих казва, че те говориха до зазоряване и след това Павел тръгна. Тринадесетият стих разкрива, че Павел прекара тази неделя сутрин на път за Асон.

Тук няма нищо, дори загатнато, за промяна на съботата.

New English Bible превежда този текст така:

*“В събота вечер, на нашето събиране на разчупване на хляба, Павел, който трябваше да заминава на следващия ден, беседваше с тях и продължи да говори до полунощ”* (Деян. 20:7).

Последният текст, споменаващ първия ден на седмицата е 1Коринт. 16:1,2. *“А колкото за събирането на милостинята за светиите, правете и вие, както наредих в галатийските църкви. В първия ден на седмицата всеки от вас да отделя според успеха на работите си, и да ги има при себе си, за да не стават събирания, когато дойда.”* Трети стих казва, че той ще занесе дарението в Ерусалим.

Както направи в Галагия, така също Павел иска коринтяните да имат всичко събрано, когато той дойде, за да го занесе на светиите в Ерусалим. Няма нищо в текста относно църковна служба, а указание всеки *“да отделя... и да го има при себе си”*. Първият ден на седмицата е най-доброто време за хората да заделят пари настрана, защото по-късно през седмицата

ще бъдат похарчени. Това е истина също и за днешното време! Павел иска това, за *“да не стават събирания, когато дойда”* (1Кор. 16:2).

Тогава християните преживяват трудни времена в Ерусалим и Павел обикаля църквите, за да вземе събраното за тях. (Ние трябва да бъдем също така загрижени за нашите братя днес). Няма нищо в този текст относно замянта на Божията събота с неделя.

Какъв беше обичаят на Павел за богослужението?

Ето отговора:

*“И по обичая си Павел влезе при тях и три съботи наред разискваше с тях от Писанията”* (Деян. 17:2).

Исус, Който е пример за нас, също имаше обичай да посещава синагогата в събота, седмия ден (Лука 4:16).

## Приложение 11

### Церемониалният закон и двата договора

#### Десетте заповеди

1. Наричат се “царският закон” (Яков 2:8).
2. Беше изговорен от Бога (Второз. 4:12,13).
3. Бяха написани с Божия пръст (Изход 31:18).
4. Бяха поставени в ковчега (Изход 40:20, Евр. 9:4).
5. Заповедите *“Утвърдени са до вечни векове”* (Псалм 111:7,8).
6. Не бяха унищожени от Христос (Матей 5:17,18).

#### Церемониалният закон

1. Нарича се закон на постановления (Ефес. 2:15).
2. Беше изговорен от Моисей (Левит 1:1-3).
3. Беше написан от Моисей на книга (2Пет. 35:12).
4. Беше поставен край ковчега (Второз. 31:24-26).
5. Беше прикован на кръста (Колос. 2:14).
6. Беше премахнат от Христос (Ефес. 2:15).

Двете големи заповеди са: *“Да възлюбиш Господа, твоя Бог, от цялото си сърце, от цялата си душа, с всичката си сила и с всичкия си ум.”* Втората голяма заповед е: *“Да обичаш ближия както себе си”*. Божиите десет заповеди поясняват тези две. Първите четири заповед, написани на първата плоча, ни казват как да обичаме Бога с цялото си сърце (да нямаме други богове, да нямаме кумири, да не изговаряме напразно Божието име и да помним Неговата събота, за да я пазим свята). Следващите шест заповеди, написани на втората плоча, са свързани с голямата заповед: *“Обичай ближия си, както себе си”* (да почитаме нашите родители, да не убиваме, да не прелюбодействаме, да не крадем, да не лъжем, да не пожелаваме).

#### **Старият и Новият завет**

Старият завет беше ратифициран с кръвта на животни (Изход 24:5-8 и Евреи 9:19,20) и установен на обещанията на хората, че ще пазят Божиите заповеди.

Новият завет е установен на Божието обещание да напише Закона Си на нашите сърца и беше ратифициран с кръвта на Христос (Евреи 8:10 и Еремия 31:33,34).

Евреи 8:10: *“Защото ето завета, който ще склуча с Израелевия дом: След онези дни, казва Господ, ще положи законите Си в ума им и ще ги напиша в сърцата им; Аз ще бъда техен Бог и те ще бъдат Мой народ”*.

## **Приложение 12**

### **Седмичният цикъл не е бил нарушен**

Земята прави точно за 365 дни, 5 часа, 48 минути, 47,8 секунди една обиколка около Слънцето.

Но няма никакъв начин това да се отрази в календар, така че нашият календар непрекъснато е обновяван. Ето защо има “високосна година”. През 1582 г. бе открито, че годината е малко



по-дълга от 365 дни и астрономите прибавиха 10 дни, за да приведат месеца в съответствие с последните открития, седмичният цикъл обаче не беше променен. Четвъртък 4-ти беше следван от петък 15-ти. Календарът беше обновен без никакви промени в седмичния цикъл.

Разбира се, дори във високосната година назад във вековете, дните на седмицата никога не бяха променяни, нито дори минута време беше изгубена!

Имало е много стари календари. Първият съвременен календар, този, с който си служим днес, бе въведен в употреба през 45 г. пр. Хр. от Юлий Цезар. Имената на дните, каквито ги знаем днес, бяха също използвани тогава.

Тъй като вавилонците боготворяха планетите, много народи в древността започнаха да наричат дните на седмицата с имената на небесните тела. Евреите и библейските автори никога не правеха това. Ето защо, макар че имената на дните, използвани днес – неделя, понеделник и т.н. съществуваха по времето на Христос, библейските автори никога не прибегваха до тези имена, тъй като те бяха от езически произход.

Култът към Митра във Вавилон и Персия доведе до наименоване на дните на седмицата по имената на планетите. Заратустра популяризира бог Митра в Персия около 630 г. пр. Хр. Тъй като Митра беше бог на голямата смелост, римските войници му се покланяха. От своите походи те донесоха идеята да наименоват дните на седмицата по имената на планетите в езика на племето тевтонци, населявало днешната територия на Германия. Тевтонците заместиха някои от имената на дните на седмицата с имената на техните богове. Имената останаха и ние ги използваме досега.

Следват тевтонските наименования на дните на седмицата:

Сън	- Сънди	- неделя (ден на Слънцето)
Моон	- Мънди	- понеделник (ден на Луната)
Тюо	- Тюнди	- вторник

Воден	Уенсди	сряда
Тор	Търсди	четвъртък
Фриг	Фрайди	петък
Сатурн	Сатърди	събота (ден на Сатурн)

Въпреки че календарът непрекъснато е променян, за да компенсира натрупаните разлики за 365 дни, 5 часа, 48 минути, 47,8 секунди в годината, все пак, седмицата от седем дни никога не е била изменена. Историци, писали около и дори преди времето на Христос, прибегваха до названията “деня на Слънцето” и “деня на Сатурн”.

Д-р Кемпбел, директор на обсерваторията Лик на хълма Хамилтън, Калифорния, ни уверява:

“Седмицата от седем дни е била в употреба още дори по времето на Моисей и няма причини да предполагаме някакви неточности в цикъла на седмиците и дните от минало време до наши дни.” D.W.Cross, *Your Amazing Calendar*, 1972, pp.6, 7.

Времето може да бъде проследено до последната секунда посредством положението на звездите. Аз писах до Пентагона във Вашингтон до Департамента по астрономия. И получих учтив отговор. Те ме информираха, че по положението на звездите, за всеки момент от времето, е държана сметка дори отпреди 500 години преди Христос. Д-р Дж. Димблеби, първи хронолог на Британския хронологичен и астрономичен съюз след дългогодишни внимателни изчисления, твърди: “Ако човекът бе се отказал да съблюдава седмиците и линията на времето бе забравена, ден от седмицата може да бъде открит чрез наблюдение движението на планетите или при слънчево и лунни затъмнение. Тези величествени пазители на небесата пазят седемте дни, вписани в боговдъхновените страници” – *All Past Time*, p. 10. Интересно е да се отбележи как д-р Г. Е. Хале, прочут астроном, по името на когото бе назван известния “Паломар телескоп”, изрази същата истина с пет силни думи: “Никакво време не беше изгубено”.

**За по-задълбочено вникване в проблемите на времето  
преди края, поставени от  
СЪДБОНОСНИЯТ НЕДЕЛЕН ЗАКОН,  
Ви предлагаме книгата  
“ВЕЛИКАТА БОРБА МЕЖДУ ХРИСТОС И САТАНА”**

Какво ще стане с нашата цивилизация? Ще има ли трета световна война? Кой ще владее света? Каква е съдбата на САЩ? А на другите демократични държави? Все по-бедни ли ще ставаме или все по-богати?

Кога ще настъпи краят на света? Ще дойде ли време, когато на земята няма да има океани, няма да има нощ, а слънцето ще свети седем пъти по-силно?

Може ли да се постигне безсмъртие? Какъв е произходът и целта на света? Как е възникнало злото и, ако има Бог, защо го търпи? Как да устроя живота си в този объркан свят, за да съм щастлив? Ето въпросите, на които бихте могли да получите отговор.

Тази интересна книга е преведена на повече от 100 езика в почти всички страни на света. Задълбочено и увлекателно тя проследява историята на конфликта между доброто и злото от сътворението на света до наши дни, както и обновяването на земята след Второто пришествие на Христос. Разглежда някои от най-интересните и важни библейски учения и пророчества, имащи отношение към нашето време, дава аргументиран (макар и за някои неочакван!) отговор на многото въпроси, които ни вълнуват и тревожат.

**Ако желаете да получите ВЕЛИКАТА БОРБА  
пишете на адрес: 1113 София П.К. 219**

## СЪДЪРЖАНИЕ

1. Двурогият звяр	3
2. Звярът разпознат	10
3. Звярът описан	26
4. Динамит	32
5. Белегът на звяра	47
6. Образът на звяра	54
7. Глобалният конфликт	63
Приложение 1	75
Приложение 1А	76
Приложение 2	76
Приложение 3	77
Приложение 4	79
Приложение 5	80
Приложение 6	81
Приложение 7	81
Приложение 8	82
Приложение 9	84
Приложение 10	84
Приложение 11	87
Приложение 12	88

